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GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZA 2022. GODINU
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Izvještaj o radu za 2022. godinu izradio je tim Zelene Istre na temelju:

- Programa rada Zelene Istre usvojenog na Skupštini u prosincu 2021. godine
- Izvještaja o provedbi Operativnog plana Zelena Istre usvojenog na Skupštini u
prosincu 2022.

travanj 2023.

Izrazi koji se koriste u ovome Izvještaju, a koji imaju rodno značenje, bez obzira na to
jesu li korišteni u muškom ili ženskom rodu, obuhvaćaju na jednak način muški i
ženski rod.



Uvod

I u 2022. godini Zelena Istra bila je aktivna u borbi za zaštitu okoliša i prirode te društvenu
pravdu. Istaknute su bile aktivnosti kojima odgovaramo na problem klimatskih promjena
kao rastućoj prijetnji i izazovu za cijelo čovječanstvo. Gospodarstvo, zdravlje, sigurnost, pa i
demokratičnost društva, ovise upravo o tome što se poduzima radi suzbijanja klimatskih
promjena i za zaštitu okoliša. Doprinosimo rješavanju problema nepostizanja ciljeva EU
direktiva vezanih uz otpad i kružnu ekonomiju. Građanima je potrebna edukacija,
osnaživanje i mogućnost da sudjeluju u preoblikovanju svojih zajednica na principima
kružne ekonomije s ciljem stvaranja otpornih zajednica. Poticali smo vladavinu prava,
prihvaćanje i primjenu mehanizama sudioničke demokracije i transparentnosti, poticali
sudioničke modele upravljanja.

Koliko smo bili uspješni u 2022. godini, pokazuju i brojke ostvarenih rezultata. Organizirali
smo 42 događanja za širu javnost i udruge, sudjelovali smo na 43 seminara, radionica,
sastanaka, konferencija; organizirali 6 predavanja za djecu i mlade, 8 javnih akcija za
građane, 4 kampanje; sudjelujemo u 3 radna tijela lokalne i državne uprave; izdali smo 9
publikacija i 43 priopćenja; 46 puta smo sudjelovali na radio postajama i 17 puta na TV
postajama te smo koproducirali 49 emisija “Eko Rojc” u suradnji s Radio Rojcem.

Zelena Istra se u javnosti ističe kao vodeća watchdog organizacija u javnim okolišnim
politikama, kontinuirano radeći na osnaživanju participativne demokracije i građanskog
aktivizma. Posjedujemo iskustvo u zakonodavnoj i pravnoj regulativi po pitanjima zaštite
okoliša i prava na pristup informacijama, sudjelovanja javnosti u procesima odlučivanja i
pristupa pravosuđu.

Među najvećim postignućima u 2022. svakako je činjenica da je akcija Zelene Istre i
Radione Re-Geppetto “Kružne zajednice i umjetnost” proglašena najboljom u Europi u
kategoriji udruga/NVO! Žiri je između 12.400 akcija iz 30 europskih zemalja nominirao 60
te ih ocjenjivao na temelju specifičnih kriterija (vidljivost i komunikacijski aspekti; kvaliteta
sadržaja; originalnost i inspirativnost; trajni učinak i održivost) u tri kategorije. Ova nagrada
samo je potvrda uspješnosti naših radionica, programa i akcija koje smo tijekom godine s
volonterima i građanima provodili u Radioni Re-Geppetto. Posebno se zahvaljujemo i
Savezu udruga Rojca koji upravlja prostorom Radione te s kojim surađujemo u
osmišljavanju i provedbi programa.

Opravdali smo i osigurali održivost naših inovativnih praksi temeljenih na javno-civilnom
modelu upravljanja kroz programe u Radioni Re-Geppetto i u Društvenom vrtu novim
projektima i suradnjama te time dokazali da razmišljamo dugoročno i strateški.

Ovu godinu značajno je obilježila i podrška građanskim inicijativama. Podržali smo čak šest
građanskih inicijativa. Najintenzivnija je bila podrška Inicijativi građana za Referendum
Lungomare, koja je omogućila prvi lokalni referendum u Puli! Inicijativa građana za
Lungomare nastala je radi uključivanja Puljana i Puljanki u odlučivanje o namjeni jedne od
naših zadnjih zelenih oaza uz more radi nejasnih okolnosti stjecanja vlasništva i od očiju
javnosti skrivene promjene Urbanističkog plana uređenja te zone. Više od 11.000 građana
izašlo je na referendum, više od 100 volontera, među njima i naši volonteri, vodili su
kampanju, prikupljali potpise. Organizirali smo izložbu fotografija "Lungomare: Dio
kolektivne memorije i osjećaja pripadnosti gradu" te javnu tribinu “ Za Lungomare”. Ponosni

2



smo na naše građane, inicijativu i sve
volontere!

U 2022. godini naš Društveni vrt na Gregovici
isplaniran je, u okviru inkluzivnog i
participativnog procesa, na principima
permakulturnog dizajna. Temeljem iskustva
stečenog tijekom procesa planiranja izradili
smo 2023. inovativnu metodu za planiranje
društvenih vrtova, uključivih i pristupačnih
za osobe s invaliditetom i djecu s teškoćama
u razvoju. Metoda je namijenjena OCD,
građanima/inicijativama, kao i JLS koji žele
isplanirati društvene vrtove ili druge
projekte/prostore na inkluzivan i
participativan način. Promiče društveno
uključivo i participativno planiranje, pa može
poslužiti i za razvoj drugih projekata ili
prostora. Dostupna je na webu Zelene Istre
za preuzimanje kao digitalna publikacija, u
obliku audio zapisa, a prilagođena je i na
lako razumljiv jezik. Tekst metode otvoren je
za daljnju razradu. Društveni vrt će na osnovu procesa planiranja u kojeg su bili uključne i
same osobe s invaliditetom, volonteri vrta te građani postati pristupačan i inkluzivan - izradit
će se pristupni put te povišene gredice za osobe s invaliditetom smanjene pokretljivosti, kao
i senzorni vrt za nježnu stimulaciju čula djece s teškoćama u razvoju. Možemo reći da smo i
u tom segmentu zaista potaknuli promišljanje o važnosti univerzalnog dizajna, društvene
uključivosti i građanskog sudjelovanja. Zahvaljujemo se našim partnerima Društvenog vrta i
- Društvu osoba s tjelesnim invaliditetom južne Istre, Gimnaziji Pula i Školi za odgoj i
obrazovanje Pula, kao i ostalim partnerima, ali i sudionicima projekta “Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno!” na podršci.

U okviru ovog projekta organizirali smo u listopadu 2022. i on-line predavanje dr. Sigrun
Kristin Jonasdottir, Sveučilište Akureyri, Island o univerzalnom dizajnu na kojem je
sudjelovalo preko 80 osoba, uključujući i tri predstavnika Ureda pravobraniteljice za osobe s
invaliditetom. Vjerujemo da je brojnost sudionika ukazala na to da inkluzija, odnosno
društvena uključivost ranjivih skupina u Hrvatskoj tema od sve veće važnosti.

U okviru projekta Sačuvajmo Ekosustave Jadranskog mora Aktivnim Sudjelovanjem – SEAS
tematizirali smo problem pretjerane betonizacije i nasipavanja pomorskog dobra te
istraživali utjecaj nasipavanja obale i dohranjivanja plaža. U suradnji s Udrugom Sunce i
WWF Adriom pokrenuli smo uspješnu online kampanju kojoj je cilj bio osvijestiti javnost o
rješenjima koja zagovaraju organizacije civilnog društva u svrhu zaštite i osiguravanja
učinkovitog upravljanja morskim okolišem. Osim toga zajedno s inicijativom građana Javno
je dobro bili smo aktivni u kampanji protiv donošenja katastrofalnog prijedloga Zakona o
pomroskom dobru i morskim lukama koji bi omogućio dodatnu privatizaciju i betonizaciju
obale.
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Strateški ciljevi i programi Zelene Istre

Zelena Istra obavlja djelatnost od javnog interesa koja je u skladu s vrednotama propisanim
Ustavom RH. Provođenjem te djelatnosti ostvaruje se znatna dodana društvena vrijednost
kojom se podiže kvaliteta života pojedinca i unapređuje razvoj šire društvene zajednice.
Korisnici Zelene Istre nisu unaprijed određeni i to mogu biti svi, bez obzira na spol, rasu,
vjersku ili političku opredijeljenost te pripadnost društvenim skupinama.

U svrhu ostvarivanja vizije i misije, te nastojeći odgovoriti na nove izazove koji proizlaze iz
unutarnjih i vanjskih mogućnosti i ograničenja, 2021. godine donesen je novi Strateški plan
udruge za razdoblje 2021. do 2025. godine.

Navedenim Planom definirani su novi strateški ciljevi, specifični ciljevi, mjere, željeni rezultati
i korisnici, a također je ažuriran i broj programa udruge.
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Objava u sklopu Plana razvoja članstva Zelene Istre
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Strateški ciljevi udruge 2021. do 2025.:

1. Osnažiti participativnu demokraciju i građanski aktivizam u okolišnim pitanjima i nastaviti
biti watchdog / nadziratelj javnih politika
2. Pokretanje inovativnih praksi s ciljem stvaranja otporne zajednice
3. Informiranje, edukacija i stručna ekspertiza o sprečavanju i prilagodbi klimatskim
promjenama
4. Organizacijski i kadrovski osnažiti i razviti održivost udruge i omasoviti članstvo

Ažurirani programi udruge:

1. Otporne zajednice i klimatske promjene
2. Održivo gospodarenje otpadom
3. Dobro upravljanje i sudjelovanje građana

Fotografije s kreativne eko radionice oslikavanja platnenih vrećica, održane u Art parku Rojc u kolovozu 2022.

Samo dvije fotografije s brojnih radionica održanih u Radioni Re-Geppetto u Rojcu
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Program 1: Otporne zajednice i klimatske promjene

Ovim programom želimo informirati i educirati javnost o klimatskim promjenama i načinu
smanjenja utjecaja na klimatske promjene kao rastućoj prijetnji i izazovu za cijelo
čovječanstvo zbog utjecaja na sve aspekte okoliša i gospodarstvo. Njime doprinosimo
procesu prihvaćanja koncepta prilagodbe klimatskim promjenama. Također nastavljamo
osmišljavati i primjenjivati inovativna rješenja za održivi razvoj u lokalnoj zajednici kao što su
urbani i društveni vrtovi, popravljaone i reuse centri. Želimo povećavati vlastite
kompetencije i kapacitete za odgovore na poruke koju nam šalju klimatske promjene. To
uključuje prevenciju, prilagodbu, ali i mijenjanje načina doživljavanja okoliša i prirode kao
beskonačnog resursa, prihvaćanja da smo mi, ljudi, dio prirode i svaka pa i najmanja
promjena utiče na sva živa bića. Građani koji brinu o zajednici te vlast koja tu brigu razumije
i institucionalno podržava, okosnica su ovoga programa koji bi mogao sve više rasti. Želimo
postati relevantan, kompetentan i kapacitiran partner svima ostalim akterima koji rade
izravno na klimatskim promjenama. U nekoj mjeri to već i jesmo, no svjesni smo potrebe za
osposobljavanjem i povećanjem svojih kapaciteta i održivosti.

Neki od događaja koje smo organizirali u sklopu ovog programa je primjerice panel rasprava
“Energetska tranzicija - grad, građani i lokalne zajednice” u ožujku u Galeriji Cvajner u Puli u
skopu projekta SUSTINEO, međunarodni okrugli stol „Lokalno planiranje za ublažavanje i
prilagodbu klimatskim promjenama” u suradnji s partnerima projekta “Climate Bridges” i
METAR u lipnju 2022 u DC Rojc. Izdali smo priručnik za rad s mladima “Alati za učenje - alati
za održivi razvoj” na čak 4 jezika; Sudjelovali smo u organizaciji i provedbi međunarodnog
natjecanja “Klimatski prvak Jugoistočne Europe” u sklopu projekta “Climate Bridges” te
uključivali građane u razvoj naših održivih praksi: Društvenog vrta na Gregovici i Radione
Re-Geppetto kroz organizaciju brojnih radionica i programa.

Provedba odobrenih projekata u okviru programa

Projekt: SOIL4LIFE

Natječaj: LIFE
Donator: EU
Nositelj projekta: Legambiente, Italija
Partneri: Zelena Istra, ISPRA -
Talijanski nacionalni institut za zaštitu okoliša i istraživanje, CREA – talijansko Vijeće za
poljoprivredna istraživanja i ekonomiju, talijanska Područna agencija za usluge poljoprivrede
i šumarstva, Grad Rim, Politehničko sveučilište u Milanu, CIA – talijanski farmeri, CCIVS –
Koordinacijski odbor za međunarodnu volontersku službu
Iznos: 115.755 EUR za Zelenu Istru
Trajanje projekta: 30 mjeseci
Status: provedba projekta završila u ožujku 2022.

Općenita tema projekta bila je zaštita i podizanje svijesti o tlu kao neobnovljivom resursu.
Osim zajedničkih projektnih aktivnosti, specifična uloga Zelene Istre bila je organizacija i
provedba međunarodne kampanje o važnosti tla za život na zemlji te o nužnosti zakonske
regulacije koja će osigurati njegovu zaštitu i održiv način upotrebe. Kampanja se provodila
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putem 5 seminara u 5 različitih država, dva međunarodna sastanka dionika i jedne
konferencije. Zbog pandemije su način i vrijeme provedbe ove aktivnosti za koje je bila
zadužena Zelena Istra promijenjeni te se prešlo na online formate. U 2022. Zelena Istra
sudjelovala je u organizaciji webinara za dionike u Njemačkoj pod nazivom “Sustainable
and fair land and soil use in the EU” te webinara na europskoj razini “Healthy Policies for
Healthy Soil”. Projekt je završio u ožujku 2022., a na projektu, se u vidu procesa
izvještavanja, radilo do rujna, kad je odobren završni izvještaj projekta.
Više o projektu nalazi se na stranici Zelene Istre, kao i na mrežnoj stranici projekta.

Projekt: SUSTINEO - Suradnjom, sudjelovanjem, istraživanjem i edukacijom za
održivost

Natječaj: Tematske mreže za društveno-ekonomski razvoj te promicanje socijalnog dijaloga
u kontekstu unapređivanja uvjeta rada, tematsko područje Održivi razvoj zajednice
Donator: Europski socijalni fond, OP Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.
Nositelj projekta: ODRAZ - Održivi razvoj zajednice
Partneri: Zelena Istra, Fakultet političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, SMART iz Rijeke,
Udruga gradova iz Zagreba, Deša iz Dubrovnika, Hrvatska mreža za ruralni razvoj-HMRR iz
Zagreba, Zvonimir iz Knina, zaklada Slagalica iz Osijeka, CERANEO iz Zagreba
Iznos: 206.040,27 kn za Zelenu Istru
Trajanje projekta: 36 mjeseci
Status: provedba projekta završava krajem listopada 2023.

Kako pridonijeti postizanju održivog razvoja u Hrvatskoj? Projekt SUSTINEO odgovara na to
pitanje putem povezivanja i umrežavanja udruga, lokalne samouprave i visokoobrazovnih
institucija te jačanjem kapaciteta za zajedničko djelovanje u provedbi održivog razvoja.
Između ostalog, u okviru projekta provodi se i nekoliko istraživanja te će biti izrađena analiza
javnih politika povezanih s održivim razvojem. Kao članica Mreže za lokalni održivi razvoj, ZI
je 16.3. 2022. organizirala panel raspravu “Energetska tranzicija - grad, građani i lokalne
zajednice”. Tijekom 2022. Zelena Istra sudjelovala je i na redovnim projektnim sastancima te
radionici o pisanju policy briefova. U kontekstu podrške Zelene Istre planirane za provedbu
znanstvenog istraživanja na temu upravljanja OR, Zelena Istra je preuzela obvezu
transkribiranja fokus grupa te intervjua održanih u Križevcima i Iloku. Više o projektu nalazi
se na stranici Zelene Istre.

Projekt:METAR do bolje klime (Mreža za edukaciju, tranziciju, adaptaciju i razvoj)

Natječaj: Tematske mreže za društveno-ekonomski razvoj te promicanje socijalnog dijaloga
u kontekstu unapređivanja uvjeta rada, tematsko područje Klimatske promjene
Donator: Europski socijalni fond, OP Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.
Nositelj projekta: DOOR - Društvo za oblikovanje održivog razvoja
Partneri: Fakultet elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu, Institut za društvena
istraživanja u Zagrebu, Grad Zagreb, Institut za političku ekologiju, Forum za slobodu odgoja,
Zelena akcija, Zelena Istra, Eko Zadar, Brodsko ekološko društvo - BED, Terra Hub
Iznos: 259.224,00 kn za Zelenu Istru
Trajanje projekta: 36 mjeseci
Status: provedba projekta završava krajem listopada 2023.
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Zelena Istra je u 2022. pristupila Mreži za pravednu i niskougljičnu tranziciju te podržala
provedbu fokus grupe o problemima i rješenjima u kontekstu klimatskih promjena na
lokalnoj razini, koja se u svibnju održala u Puli. Doprinijela je izradi jedne projektne
publikacije (vinjete) te sudjelovala u organizaciji regionalnog okruglog stola u Puli 9. lipnja
2022. pod nazivom „Lokalno planiranje za ublažavanje i prilagodbu klimatskim
promjenama”, u suradnji s partnerima projekta “Climate Bridges” i METAR. Zajedno s
partnerima Zelena Istra je podijelila i komentirala i nacrt smjernica za strukturirani dijalog
koji je dovršen u siječnju 2023. Sudjelovala je na studijskom putovanju u Šibeniku na temu
OIE i energetskog sustava RH (17.-19.10.). Više o projektu nalazi se na stranici Zelene Istre,
kao i na mrežnoj stranici projekta.

Studijsko putovanje u Šibenik u sklopu projekta METAR

Projekt: Alati za učenje - alati za održivi razvoj

Natječaj: Erasmus+, Strategic
Partnerships for youth (KA205) 2020
Donator: EU
Nositelj projekta: Zelena Istra
Partneri na projektu: IPoP, Slovenija,
Legambiente Lombardia, Italija
Trajanje projekta: 20 mjeseci
Iznos: 47.330,25 eura
Status: provedba projekta završila je
krajem lipnja 2022.

Projekt je usmjeren osnaživanju
partnerskih organizacija i njihovog
osoblja za inovativan rad s mladima po

9



pitanju tema vezanih za održiv razvoj, zaštitu okoliša i klimatske promjene. Tijekom 2022.
izdan je priručnik “Alati za učenje - alati za održivi razvoj” za nastavnike i osobe koje rade s
mladima na 4 jezika, HR, IT, SLO, ENG, digitalne i tiskane inačice (zbirka alata za neformalno
učenje partnera, po pitanju tema vezanih za održiv razvoj, zaštitu okoliša i klimatske
promjene). Priručnik je široko diseminiran te je naišao na jako dobar odaziv. S weba Zelene
Istre preuzet je gotovo 1300 puta. U 2022. provedene su i tri radionice s mladim
volonterima (po jedna u svakoj zemlji) na kojima su testirani alati partnera, mladi osnaženi
da postanu “agenti za promjene” u smjeru održivog razvoja i promoviran je Youthpass.
Održane su 4 prezentacije priručnika nastavnicima u tri partnerske zemlje te su nastavnici
osnaženi za primjenu metoda za neformalno učenje mladih o održivom razvoju. Predviđeno
trajanje projekta bilo je do 30. travnja 2022., međutim, produljen je do 30. lipnja 2022. Više o
projektu nalazi se na projektnoj podstranici Zelene Istre.

Projekt: Climate Bridges - Strengthening Climate Protection Through Cooperation

Natječaj: Europan Climate Initiative - EUKI-Call 2020 (070_10_20)
Donator: Njemačko Ministarstvo zaštite okoliša, prirode i nuklearne sigurnosti
Nositelj: CIPRA International Lab GmbH Austria
Partneri: Zelena Istra, Urban Research Institute (Albanija), CENER21 (BiH)
Trajanje projekta: 30 mjeseci
Iznos: 104.566,00 EUR
Status: provedba projekta
završava krajem veljače 2024.

Projekt je usmjeren na jačanje
transnacionalne suradnje za
zaštitu klime na području
Jugoistočne Europe, od Hrvatske
preko Bosne i Hercegovine do
Albanije. Tijekom projekta u tu
svrhu uspostavit će se mrežna
platforma koja će okupiti sve
dionike aktivne na zaštiti klime iz
regije.

Zelena Istra je tijekom 2022.
godine sudjelovala na redovnim
projektnim sastancima te
kontinuirano radila na sva tri
outputa projekta: 1. prikupljanje
postojećih primjera dobre prakse
s područja zemalja Jugoistočne
Europe; 2. suradnja s pilot regijom
na izradi/poboljšanju strateških
dokumenata za ublažavanje
klimatskih promjena; 3.
umrežavanje ključnih dionika iz
zemalja Jugoistočne Europe s
ciljem jačanja suradnje na
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unapređenju zaštite klime. Provedeno je natjecanje “Klimatski prvak Jugoistočne Europe” te
dodjela nagrada u Sarajevu (vidljivo na gornjim fotografijama). Također je uspostavljena
suradnja s pilot regijom - Gradom Pulom, s Upravnim odjelom za prostorno planiranje i
zaštitu okoliša. Definirana tema suradnje: održiva urbana mobilnost. Predstavnice Grada
sudjelovale su na radionici na temu urbane mobilnosti u Sarajevu. U lipnju je u Puli
organiziran projektni sastanak i, u suradnji s projektom METAR do bolje klime, regionalni
okrugli stol „ Lokalno planiranje za ublažavanje i prilagodbu klimatskim promjenama”. Više
o projektu možete pronaći na projektnoj stranici Climate Bridges.

Projekt: Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!

Donator: Fond za aktivno građanstvo u
Hrvatskoj - financijska podrška Islanda,
Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova
Nositelj: Zelena Istra
Partneri: Društvo osoba s invaliditetom južne
Istre, Gimnazija Pula, Škola za odgoj i
obrazovanje Pula, Udruga žena Vukovar,
Vukovarski leptirići, Sveučilište Akureyri, Island
Trajanje: 15 mjeseci
Iznos: 90.000 EUR

Radi se o nastavku projekta “Vrt(AKT)ivizam”.
Projektni sažetak prijavljen u studenom 2021.

odobren, pisana cjelovita prijava u ožujku 2022. Projekt je dobio potporu donatora u srpnju
te započeo s provedbom 01.09.2022. i traje do 30.11.2023. Islandski partner održao je online
predavanje o univerzalnom dizajnu, izrađen je nacrt metode za inkluzivno i participativno
planiranje te je metoda testirana u praksi provedbom tečaja permakulturnog dizajna
društvenih vrtova u Puli i Vukovaru. Provedene su aktivnosti organizacijskog razvoja:
komunikacijska obuka, radionica o kompostiranju (u okviru permakulturne obuke) te obuka
o radu s ranjivim skupinama.

Prijavljeni projekti - dobivene povratne informacije:

Projekt: SAVE & GAME - Escape Game for Energy Sustainability

Donator: EU program Erasmus+
Nositelj: Zelena Istra
Partneri: Logopsycom (Belgija) i tvrtka WIP (Italija)
Trajanje: 12 mjeseci
Iznos: 60.000 EUR
Status: Projekt je predan i prihvaćen za financiranje 2022., a provodi se od 1. siječnja 2023.
do 31. prosinca 2023. Predviđa se edukacija osoba koje rade s mladima i mladih o
energetici, energetskoj krizi i učinkovitosti, odnosno otpadu na inovativan način i putem
inovativnih alata (metodologija temeljena na metodologiji soba za bijeg, digitalni alati itd).
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Projekt: Circular schools

Donator: EU program Interreg Central Europe
Nositelj: Unija jedinica lokalne samouprave s područja Bassa Romagna
Partneri: Energy agency of Savinjska, Šaleška and Koroška region (SI), Technical University of
Kosice (SK), Malopolska Region (PL), Romagna Tech (IT), Mazovia Energy Agency (PL), Central
Transdanubian Regional Innovation Agency (HU), StadtLABOR (AT), Education centre Geoss
(SI), Nafigate (CZ), City of Ploce i Zelena Istra (HR)
Trajanje: 30 mjeseci
Iznos: 119.000 EUR
Status: projekt nije odobren za financiranje
Ciljevi projekta su bili: identificirati i diseminirati preporuke i strategije za razvoj potencijala
škola za cirkularne prakse u srednjoj Europi, povećati svijest učenika i školskog osoblja o
temama cirkularne ekonomije te njihova uvećana sposobnost za prilagodbu predloženim
rješenjima te osnažiti odnose između obrazovnih institucija i vanjskih zajednica (grupa
građana, javne uprave, entiteta teritorijalnog razvoja). U projektu Zelena Istra sudjeluje u
mapiranju procesa cirkularne ekonomije koji bi mogli biti preuzeti od strane škola,
mapiranju dionika na lokalnoj i regionalnoj razini, razvoju Školskih planova za cirkularno
upravljanje, izradi makro-regionalne strategije za širenje modela cirkularnih škola itd.

Projekt: BESTsoil

Donator: EU program Horizon
Nositelj: Sveučilište Tartu Estonija
Partneri: konzorcij se sastoji od 21 organizacije
Trajanje: 60 mjeseci
Iznos: 43.750,00 EUR iznos za Zelenu Istru
Status: projekt nije odobren za financiranje
Glavni cilj projekta je povećati naše razumijevanje odnosa između biološke raznolikosti tla i
funkcija ekosustava u europskim poljoprivrednim, urbanim i šumskim ekosustavima pod
utjecajem globalnih promjena. Projekt će se baviti tlom i odnosom bioraznolikosti i
funkcioniranja ekosustava (BEF) pod različitim scenarijima upravljanja i globalnih promjena,
kako bi se identificirali najbolji prakse upravljanja tlom. Tijekom projekta prikupit će se
podatci diljem Europe kako bi se razvili pokazatelji za modeliranje bioraznolikosti tla te
obrasci i funkcije na različitim prostornim skalama pod kontrastnim pedoklimatskim
uvjetima. Ispitat ćemo i potvrditi ove pokazatelje i modele pod različitim poljoprivrednim i
šumarskim praksama relevantnim za specifične europske klimatske zone, koji će promicati
razumijevanje upravljanja tlom i njegovog potencijala za ublažavanje i prilagodbu klimatskim
promjenama, održivu poljoprivrednu proizvodnju i zdravlje okoliša. Spajanjem podataka iz
drugih EU projekata i tri studije slučaja BESTsoil povećat će naše razumijevanje o
najboljim metodama održivog upravljanja resursom tla.

Projekt: CICERONE - unloCkIng loCal EneRgy cOmmunities iN European mountain
regions

Natječaj: LIFE-2022-CET-ENERCOM
Nositelj: Federazione trentina della cooperazione
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Partneri: Zelena Istra (HR), Focus (SI), Academia Europea di Bolzano te još 11 drugih
organizacija iz EU
Iznos za Zelenu Istru: 84.750 EUR
Status: Projekt nije odobren za financiranje

Ciljevi projekta: CICERONE ima za cilj podržati razvoj energetskih zajednica u odabranim
planinskim regijama dijela alpskog prostora. Imajući u vidu izazove s kojima se suočavaju i
ruralna i urbana područja u aktivaciji i upravljanju energetskih zajednica, CICERONE će
dizajnirati specifične intervencije uzimajući u obzir lokalne izazove i potrebe za poticanjem
stvaranja energetskih zajednica u bliskoj suradnji s odabranim općinama.
Status: U razdoblju između donošenja Izvještaja o provedbi Operativnog plana za 2022. i
izrade ovog Godišnjeg izvještaja dobivena je informacija da projekt nije odobren za
financiranje.

Program 2: Održivo gospodarenje otpadom

Dugogodišnji program u kojem udruga ima mnogo iskustva i ekspertize. Neprekidna
proizvodnja otpada jedna je od najvećih prijetnji s kojima se naše društvo i naš planet
suočavaju. Ovim programom potičemo održivo gospodarenje otpadom te promičemo
važnost zajedničke odgovornosti i suradnje u lokalnoj zajednici jer i u ovom području je
ključno aktivno sudjelovanje građana i dionika lokalnih zajednica s ciljem poticanja kružne
ekonomije i smanjenja nastanka otpada kao ključne stepenice u konceptu održivog
gospodarenja otpadom. Ciljevi ovog programa su informiranje i educiranje građana o
održivom gospodarenju otpadom te jačanje kružnih zajednica na lokalnoj razini; zagovaranje
promjene javnih politika na regionalnoj i nacionalnoj razini promicanjem pozitivne prakse
EU-a o politikama gradova bez otpada i nuđenjem konkretnih rješenja u tranziciji prema
održivim obrascima potrošnje i proizvodnje.
Male, lokalne, pravedne, uključive i kružne
zajednice mogu igrati veliku ulogu u guranju
Europe prema održivoj budućnosti. Zelena
Istra će i dalje biti pionir i trendsetter u
inovativnim praksama vezanim uz ovo
područje od provedbe sajmova razmjene,
pokretanja popravljaone, brojnih edukativnih
radionica, organiziranja javnih akcija do
stvaranja kreativnih komunikacijskih alata. I u
2022. godini smo proveli edukativne
kampanje, održali niz predavanja i radionica i
tiskali promotivne i edukativne materijale za
različite ciljane skupine. U 2022. godini smo
surađivali s Općinom Marčana i Općinom
Medulin na provedbi edukativno-informativnih
aktivnosti te započeli suradnju s komunalnim
poduzećem Herculanea Pula. Nastavit ćemo i
u sljedećem razdoblju intenzivnije raditi na
njihovom daljnjem razvijanju radi osiguravanja
sredstava u okviru programa
samofinanciranja. U 2022. godini ovaj program
su obilježile brojne radionice vještina u Radioni
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Re-Geppetto koje su bile iznimno popularne među građanima, a rad Radione bio je vidljiv na
nacionalnoj i međunarodnoj razini, što nam je donijelo i nagradu za najbolju akciju u
kategoriji udruga u sklopu Europskog tjedna smanjenja nastanka otpada. Surađivali smo s
brojnim lokalnim umjetnicima i kreativcima na provedbi programa u području ponovne
uporabe, oganizirali javne akcije kao što su akcije izrade namještaja od paleta za DC Rojc,
sajam razmjene kotačića, sajmovi razmjene odjeće, projekcije filmova na temu problematike
otpada itd. U 2022. godini smo uspješno prijavili europski projekt “Communities go circular”
te se povezali sa udrugama Zero Waste Italy, Ekologi brez meja, KNOF i Zelenom Akcijom te
ćemo time intenzivirati zagovaračke aktivnosti na nacionalnoj i međunarodnoj razini po
pitanju zero wastea i cirkularne ekonomije, s ciljem smanjenja nastanka otpada, reduciranja
emisija stakleničkih plinova i doprinosa ublažavanju klimatskih promjena. Proveli smo i dvije
online kampanje: kampanja o divljim odlagalištima otpada i kampanja o smanjenju nastanka
otpada u kućanstvu (projekt Zeleni telefon- zaštitom okoliša do zaštite zdravlja). U 2022.
godini bili smo aktivni u radu Radne grupe za civilni nadzor nad radom tvrtke Kaštijun d.o.o.
s ciljem osiguranja transparentnosti rada i dostupnosti podataka važnih za zdravlje i
očuvanje okoliša.

Provedba odobrenih projekata u okviru programa

Projekt: Zeleni telefon - zaštitom okoliša do zaštite zdravlja - prioritet OTPAD 2021.

Natječaj: Javni natječaj za financiranje projekata kojima se rješavaju županijski prioriteti
sukladno Planu za zdravlje i socijalno blagostanje Istarske županije
Donator: Istarska županija
Nositelj: Zelena Istra
Trajanje: 01.04.2021. - 31.03.2022.
Iznos: 25.000 kn
Status: projekt završio s provedbom krajem ožujka 2022.
Osim redovnih aktivnosti Zelenog telefona, u okviru ovog projekta tijekom 2021. godine smo
proveli brojne aktivnosti (među njima i akciju “Radiona Re-Geppetto - kružne zajednice i
umjetnost” u sklopu Europskog tjedna smanjenja nastanka otpada koja je proglašena
najboljom u Europi u kategoriji udruga/NVO! . U 2022. proveli smo online kampanju o
divljim odlagalištima otpada te dvije on-line kampanje o smanjenju nastanka otpada, te
pružali podršku građanima putem Zelenog telefona i poticali zainteresiranu javnost na
suradnju i sudjelovanje u rješavanju prijavljenih problema u okolišu i prirodi.

Projekt: Communities go circular

Donator: EU program Citizens, Equality, Rights and Values Programme- CERV
Nositelj: Zelena Istra
Partneri: Zelena akcija (Hrvatska), Ekologi brez meja (Slovenija), KNOF (Slovenija) i Zero
Waste Italy (Italija)
Trajanje: 24 mjeseca
Iznos: 192.935 EUR

Glavni cilj projekta “Communities Go Circular” je uključiti građane u oblikovanje europskih
kružnih zajednica na principu zero wastea i cirkularne ekonomije, s ciljem sprječavanja
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proizvodnje otpada, smanjenja emisija stakleničkih plinova i doprinosa ublažavanju
klimatskih promjena. Projektom ćemo jačati održive zajednice u Hrvatskoj, Sloveniji i Italiji
prijenosom dobre prakse i angažiranjem i osnaživanjem građana. Zagovarat ćemo promjene
politika u smjeru cirkularne ekonomije, s posebnim naglaskom na pravo na popravak. Kroz
ovaj projekt također ćemo razviti inovativne klimatske komunikacijske alate.
Projekt dobio potporu donatora i započeo s provedbom 1. 11. 2022. i traje do 31. 10. 2024.
Zelena Istra je u studenom održala prvi sastanak projektnog tima te je sudjelovala na
aktivnosti Zelene akcije: sastanak OCD-ova iz Hrvatske i EU koji rade na temama
reuse/repair: razmjena znanja i primjera dobre prakse. Provedena je jedna radionica za
građane u Radioni Re-Geppetto “Izrada zero-waste blagdanskih ukrasa” (vidi fotografiju).

Program 3: Dobro upravljanje i sudjelovanje građana

Zelena Istra je od samih početaka usmjerena snaženju sudioničke demokracije, poticanju
građanskog aktivizma (kroz prosvjedne ili zagovaračke akcije, edukaciju, odnosno razvoj
sudioničkih modela upravljanja) te ima istaknutu watchdog ulogu među hrvatskim OCD-ima,
dok je jednako tako prepoznata i u međunarodnom okruženju. Watchdog ulogu Zelena Istra
osnažuje članstvom/suradnjom s lokalnim, nacionalnim i međunarodnim mrežama: Savez
udruga Rojca, GOOD inicijativa, Mreža Zelenih telefona, Zeleni forum, Zagovaračka mreža,
Zero Waste Hrvatska, The European Environmental Bureau, Climate Bridges, SUSTINEO -
mreža za lokalni održivi razvoj, METAR - mreža za niskougljičnu i pravednu tranziciju, CEE
Bankwatch Network, Legambiente. Dobra umreženost pruža prilike za zagovaračke
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kampanje snažnijeg učinka s ciljem razvoja, ne samo okolišne demokracije, već i
demokratske političke kulture općenito, osobito kroz nadzor nad implementacijom
relevantnih propisa koji se odnose na područja djelovanja udruge te s ciljem unapređenja
regulative na lokalnoj, nacionalnoj, EU i međunarodnoj razini. I u 2022. smo razvijali i
promicali demokraciju kroz: uključivanje javnosti u procese donošenja odluka s naglaskom
na lokalnoj razini; razvoj sudioničke demokracije i inovativnih civilno-javnih, sudioničkih
modela upravljanja te nadzora nad upravljanjem javnim dobrima (npr. Koordinacija
Društvenog centra Rojc, prvi društveni vrt u Puli, Radiona i popravljaonica Re-Geppetto,
Radna grupa za civilni nadzor županijskog centra za gospodarenje otpadom Kaštijun d.o.o.);
zagovaranje za dobro upravljanje, odnosno transparentnost i odgovornost vlasti, te jačanje
aktivnog građanstva kroz podršku građanima i građanskim inicijativama.

I u 2022. godini smo bili aktivni u ovom području te smo podržali čak šest građanskih
inicijativa diljem Istarske županije. Primjerice, pružili smo podršku uspješnoj inicijativi
momjanskih vinara protiv planirane urbanizacije oko 10.000 m2 poljoprivrednog zemljišta
koje se nalazi u zaštićenom području za ekološku sadnju momjanskog muškata (vino Muškat
momjanski dobilo je 2021. I europsku zaštićenu oznaku izvornosti) na području Momjana,
odnosno Grada Buja koji je, u konačnici odustao od izmjena prostornog plana na području
Momjana. Provodili smo i dvije značajne kampanje u sklopu projekta SEAS - Kampanja protiv
nasipavanja i betonizacije pomorskog dobra i Kampanju protiv novog Nacrta prijedloga
Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama.

U 2022. nastavili smo promicati pravo na pristup informacijama te pokretali postupke radi
zaštite realizacije prava na pristup informacijama. Naime, 2022. noveliran je Zakon o pravu
na pristup informacijama te su od konca lipnja na snazi sporne odredbe Zakona koje se
odnose na ograničenja prava na pristup informacijama te definiciju odgovorne osobe: 1.)
novelom članka 15. tijela javne vlasti, koja su obveznici primjene Zakona, dobila su
mogućnost da podzakonskim aktima – primjerice, internim pravilnikom ili odlukom
protuustavno ograniče pristup informacijama pozivajući se na zaštitu osobnih podataka; 2.)
u ranijoj verziji Zakona javnosti bile su, bez propitivanja javnog interesa, dostupne sve
informacije o raspolaganju javnim sredstvima, osim klasificiranih, od važnosti za nacionalnu
sigurnost, dok je novelom članka 16. sužen pristup javnosti informacijama o raspolaganju
javnim sredstvima te su bez propitivanja javnog interesa sada dostupne isključivo
informacije koje se odnose na osobno ime, naziv, iznos i namjenu javnih sredstava; 3.)
novelom je definirano da je odgovorna osoba za primjenu Zakona te izvršavanje naloga
Povjerenika za informiranje „čelnik tijela odnosno osoba ovlaštena za zastupanje i
predstavljanje tijela javne vlasti”, no na ovaj način odgovornom osobom je proglašeno više
osoba, što dovodi do problema ustanovljavanja odgovornosti u postupcima na prekršajnim
sudovima. Iz tog razloga, podnijeli smo prijedlog ocjene ustavnosti Zakona o pravu na
pristup informacijama Ustavnom sudu. Također je, u kontekstu nadzora nad hrvatskom
izvozno-kreditnom agencijom, HBOR-om podnesen novi optužni prijedlog, kao i dopuna tog
prijedloga protiv čelne osobe HBOR-a, a zbog nepoštivanja ZPPI-ja, Općinskom prekršajnom
sudu u Zagrebu. Iz istog razloga predana je i kaznena prijava DORH-u (odbačena je u 2023.).
Tijekom 2022. zaprimili smo i 4 presude Visokog upravnog i Vrhovnog suda kojima se
potvrđuje pravo Zelene Istre na pristup informacijama o projektima koje je HBOR podržao
kao hrvatska izvozno-kreditna agencija te povezanim zaključcima i dokumentima sa sjednice
Uprave HBOR-a. Nakon spomenute novele ZPPI upitno je hoće li Zelena Istra, odnosno
zainteresirana javnost moći pristupiti informacijama o okolišu kada je riječ o projektima
vezanim uz fosilna goriva koje HBOR podržava u zemljama u razvoju, a koji bi mogli imati
štetan utjecaj na okoliš i ljudska prava, odnosno na klimu.
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Bili smo aktivni i u sudjelovanju u javnim savjetovanjima donošenja zakona, pravilnika i
planova na nacionalnoj i europskoj razini. Sudjelovali smo u ukupno deset različitih javnih
savjetovanja, u 3 radne skupine tijela državne i lokalne uprave. Aktivni smo i u Koordinaciji
Zelenog Foruma - mreže udruga za zaštitu okoliša u RH te u Koordinaciji Društvenog centra
Rojc na sudioničkom modelu upravljanja društvenim centrom.

Provedba odobrenih projekata u okviru programa

Projekt: R.O.J.C.: Razvijamo – Omogućavamo – Jačamo - Cijenimo

Gornja fotografija: detalj s radionice izrade namještaja od
paleta

Desna fotografija: učenice Gimnazije Pula izrađuju hotel
za kukce u Radioni Re-Geppetto za Društveni vrt

Natječaj: Poziv na dostavu projektnih
prijedloga "Prostori sudjelovanja - razvoj
programa revitalizacije prostora u javnom
vlasništvu kroz partnerstvo OCD-a i
lokalne zajednice"
Donator: Europski socijalni fond,OP
Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020.,
Prioritetne osi 4., Specifičnog cilja 11.ii.1.
Razvoj kapaciteta organizacija civilnog
društva, osobito udruga i socijalnih
partnera, te jačanje civilnog i socijalnog
dijaloga radi boljeg upravljanja.
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Nositelj projekta: Savez udruga Rojca
Partneri: Zelena Istra, Udruga Čarobnjakov šešir, Udruga Merlin i Grad Pula
Iznos: 420.232,55 kn za Zelenu Istru
Trajanje projekta: 24 mjeseca
Status: provedba projekta završila je početkom studenog 2022.

Projekt je dobio potporu i započeo 10.11.2020. i trajao do 10.11.2022. U sklopu projekta
renovirana je i otvorena Radiona Re-Geppetto, koja radi svaki radni dan i u kojoj građani
imaju prilike popraviti namještaj, električne aparate, bicikle, odjeću, igračke itd. uz pomoć
majstora/voditelja Radione. Osim redovnih aktivnosti u sklopu projekta smo u 2022. godini
održali 6 radionica vještina, 2 javne akcije, 3 javna događanja i 1 akcija izrade opreme.
Popravljeno je oko 60 predmeta, 9 posjeta škola, dvije umjetničke rezidencije te 7 radionica
u suradnji s udrugama. Radiona je okupila niz kreativaca, umjetnika i volontera. Uređivali
smo Facebook stranicu Radiona Re-Geppetto, promovirali Radionu u medijima i na javnim
događajima. Neke od radionica bile su: Radionica izrade prirodne kozmetike, Shabby chic
radionica, Radionica “Eco Art in the Park”, Radionica izrade namještaja od paleta, DIY
radionica sitotiska, Radionica o kućnom kompostiranju, Papiraonica - radionica ručne izrade
recikliranog papira…

Projekt: Otvorena platforma Rojc

Donator: Zaklada Kulturanova
Nositelj: Savez udruga Rojca
Partneri: Zelena Istra, Društvo osoba s invaliditetom južne Istre, Krater, Buka Noise, Merlin,
Kontakt
Trajanje: 12 mjeseci
Iznos: 2.000,00 kn
Status: projekt završio s provedbom krajem prosinca 2021.
Zelena Istra u ovom projektu sudjeluje svojim radom u Koordinaciji Društvenog centra Rojc -
javno-civilnom tijelu upravljanja centrom.

Napominjemo da će i sve buduće aktivnosti i projekti vezani za Društveni centar Rojc biti dio
programa udruge Dobro upravljanje i sudjelovanje građana.

Projekt: Transparency as the first step for the inclusive and just decarbonisation of the
EU ECAs

Donator: BULB under the project “Europe’s leadership in Paris Proofing Export Credit
Agencies” (Both Ends i Grassroots Foundation)
Nositelj projekta: CEE Bankwatch Network
Partneri na projektu: Zelena Istra, MTVSZ (Mađarska), CDE (Republika Češka)
Trajanje projekta: 01.01.-31.12.2022.
Iznos za Zelenu Istru: 10.254 EUR za Zelenu Istru
Status: projekt završio s provedbom krajem prosinca 2022.

Projekt počeo 01.01.2022. i trajao do 31.12.2022. Aktivnosti su bile fokusirane na nadzor
izvozno-kreditnih agencija (nacionalno - HBOR) te zagovaranje pri institucijama EU za
usklađivanje djelovanja izvozno-kreditnih agencija s ciljevima i obvezama EU. Tijekom 2022.
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predan je prijedlog ocjene ustavnosti Zakona o pravu na pristup informacijama Ustavnom
sudu, podnesen optužni prijedlog protiv čelne osobe HBOR-a, a zbog nepoštivanja ZPPI-ja,
Općinskom prekršajnom sudu u Zagrebu, predana je kaznena prijava DORH-u. Nadamo se
nastavku projekta i daljnjoj suradnji s pravnim stručnjacima. U suradnji s partnerima,
uključujući i Zelenu Istru, a u svrhu zagovaranja Bankwatch je izradio izvještaj “‘The veil of
secrecy shrouding export credit agencies in Central and Eastern Europe shows that the EU
law on export credits must be strengthened” te infografiku “The veil of secrecy shrouding
export credit agencies in central and eastern Europe” u kojima se opisuje i projekt
hidroelektrane Khoda Afarin koji se odvijao uz podršku HBOR-a u konfliktom pogođenoj zoni
na granici Irana i Azerbejdžana, odnosno slučaj HBOR-a.

Projekt: Sačuvajmo Ekosustave Jadranskog mora Aktivnim Sudjelovanjem - SEAS

Vizual kampanje “Stop nasipavanju” u sklopu projekta SEAS

Natječaj: Poziv na prijavu velikih projekata
Donator: Fond za aktivno građanstvo u Hrvatskoj
Nositelj projekta: Udruga Sunce
Partneri na projektu: Zelena Istra, WWF Adria, Urbanex d.o.o. i University of South-Eastern
Norway (USN)
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Trajanje projekta: 24 mjeseca
Status: provedba projekta završila 31.3.2023.
Iznos: 20.507,18 EUR za Zelenu Istru

Projekt je započeo 1.1.2021. i predviđeno trajanje je bilo do 31.12.2022. Međutim, u tijeku je
odobrenje produljenja trajanja projekta do kraja ožujka 2023. Zelena Istra je kao partner na
projektu zadužena za unaprjeđenje sadržaja i kvalitetu provedbe politika i akata povezanih s
održivim upravljanjem morskim okolišem kroz ojačano sudjelovanje javnosti (prvenstveno u
postupcima procjene utjecaja na okoliš) te za sudjelovanje u pripremi tužbi u slučajevima
kršenja propisa). U 2022. proveli smo aktivnosti provedbe zagovaračke kampanje 1.
Kampanja protiv nasipavanja i betonizacije pomorskog dobra i 2. Kampanja protiv novog
prijedloga Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama. Rad na organizacijskom razvoju
udruga uključenih na projektu s naglaskom na aktivnosti razvoja članstva: sudjelovali smo
na radionici planiranja razvoja članstva (Split, 19. - 21. 1.); izradili smo Plan razvoja članstva.
Sudjelovali smo u e-savjetovanju o prijedlogu Zakona o pomorskom dobru i morskim
lukama. Organizirali smo fokus grupu na temu nasipavanja pomorskog dobra u Puli sa svim
relevantnim dionicima (Pula, 5.4.)

Servis Zelenog telefona

Servis Zelenog telefona započet je 1997. godine i u 25 godina djelovanja pokazao se kao
izvrstan instrument za praćenje stanja okoliša u Istri, o najčešćim problemima i
djelotvornosti institucija u njihovom rješavanju. Zeleni telefon Zelene Istre dio je Mreže

Zelenih telefona Hrvatske, a od 2011. godine i dio SOS
mreže Istarske županije.

Ovim programom postižemo kontinuiranu suradnju s
građanima iz cijele Istre, osluškujemo njihove probleme koji
se tiču zaštite okoliša i pomažemo u njihovom rješavanju.
Zelenim telefonom potičemo građana da se i sami
angažiraju u čuvanju svojeg okoliša i prirode, a institucije
nadležne za nadzor i provedbu propisa potičemo na
djelovanje. Mediji su nam važni partner u rješavanju mnogih
slučajeva prijavljenih na Zeleni telefon.

Putem ovog najdugovječnijeg programa Zelene Istre podržavamo i brojne građanske
inicijative, koje se formiraju oko problema prijavljenih na Zeleni telefon. Građani se najviše
aktiviraju kada problemi u okolišu izravno utječu na njihov život. Zbog onečišćenja u okolišu
osjećaju strah za svoje zdravlje i nemoć u rješavanju problema, budući da je sustav
rješavanja problema u okolišu često prespor i neefikasan.

Tijekom 2022. zaprimljeno je 195 prijava građana. Uobičajeni godišnji broj poziva je uvijek
bio oko 200. Najviše prijava je bilo u kategoriji otpada, zatim u kategoriji gradnje, zelenila pa
zraka. Više informacija o našem Zelenom telefonu možete pronaći na našoj mrežnoj
podstranici - kako nas kontaktirati, korisne kontakte nadležnih tijela, korisne savjete,
istaknute slučajeve Zelenog telefona, izrađene publikacije te više o Mreži Zelenih telefona.
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Podrška građanskim inicijativama

Prikupljanje potpisa za referendum Lungomare te otvaranje izložbe fotografija

U 2022. godini smo bili izuzetno aktivni u ovom području te smo podržali čak šest
građanskih inicijativa diljem Istarske županije: Inicijativu građana Dajla-Karigador (protiv
izgradnje dviju luka u uvali Dajla-Karigador), Inicijativa građana “Za Zeleni Umag” - izgradnja
šetnice 45 km, Inicijativa građana “Za našu Prikodragu” - protiv širenja i otvaranja novih
kamenoloma na području Općine Kanfanar, Inicijativa građana - Momjanski vinogradi -
protiv izgradnje tursitičkog kompleksa na području zaštićenih momjanskih vinograda te
Inicijativu građana Eko aktivisti Vodnjanštine po pitanju divljih odlagališta otpada i Inicijativa
građana “Referendum za Lungomare” - u vrlo intenzivnoj kampanji za raspisivanje i
provedbu prvog lokalnog referenduma u Puli.

Izdvajamo potporu koja se odnosi na sva 3 programa
udruge:

Projekt: Organizacijska podrška udruzi

Natječaj: Poziv za organizacijske (institucionalne) podrške organizacijama civilnog društva
Donator: Fond za aktivno građanstvo u Hrvatskoj
Nositelj: Zelena Istra
Trajanje projekta: 20 mjeseci
Status: provedba projekta u tijeku
Iznos: 60.000,00 EUR

Pisana prijava u svibnju 2022. Nakon financijskog predvrednovanja od strane donatora u
srpnju, projekt je dobio potporu donatora te započeo s provedbom 1. 9. 2022. i traje do
30.4.2024. Ova vrsta podrške služi za financijsku i organizacijsku stabilnost udruge, a
pokazatelji njene uspješnosti odnose se na uspješnost izvršenja Strateškog plana udruge
2021. - 2025.
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Također, iz ranije navedenih aktivnosti udruge u okviru 3
programa posebno izdvajamo naše trajne projekte:

Društveni vrt Gregovica

Zelena Istra, zajedno s partnerima, u 2021. dobila je od Grada Pule na upravljanje Društveni
vrt na Gregovici na razdoblje od dvije godine. Pri Zelenoj Istri pokrenuta je Grupa za urbane
vrtove koja okuplja volontere-članove. U 2022. godini i dalje su nastavljene redovne
aktivnosti rada u društvenom vrtu (sadnja i uzgoj povrtnih kultura, zalijevanje i održavanje
vrta). Učenici partnerske organizacije Gimnazija Pula tijekom 2022. izradili su i postavili u
vrtu hotel za kukce. Također su oformili grupu učenika-volontera koji na tjednoj bazi dolaze
u vrt i obavljaju vrtlarske radove. U ožujku je održana edukacija za građane “Zelena
radionica: sjetva i sadnja proljetnih kultura”, a u svibnju i listopadu dvije radionice za djecu
vrtićke dobi.

Iz projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” provedena je radionica o kompostiranju (izradi
kompostne hrpe) za djelatnike Zelene Istre, DOSTI te volontere vrta. Proveden je i online
tečaj permakulturnog dizajna vrta, odnosno proces inkluzivnog i participativnog planiranja
vrta. U 2023. se, u okviru istog projekta, a na osnovu procesa planiranja, izgradio pristupni
put za osobe s invaliditetom smanjene pokretljivosti, a postavit će se i povišene gredice te
uspostaviti senzorni vrt za djecu s teškoćama u razvoju - elementi ujedno korisni i za sve
ostale korisnike vrta. U 2023. nastavila se permakulturna obuka za partnere i volontere vrta
(izrada gredice bez kopanja i sadnja trajnica). Društvenom vrtu priključili su se i novi
volonteri koji sudjeluju u redovnim tjednim aktivnostima u vrtu.

Radiona Re-Geppetto u Društvenom centru Rojc

Radiona je opremljen prostor u kojem građani mogu besplatno popraviti predmete i uređaje
po „uradi sam“ principu. Obnovljena je i opremljena u sklopu projekta “R.O.J.C.”. U 2022.
godini proveli smo brojne programe i aktivnosti. Radiona je prepoznata u lokalnoj zajednici
kao prostor u kojem se održavaju besplatne radionice vještina za koje se traži mjesto više te
brojne javne akcije i tematski događaji koji su vezani uz kružnu ekonomiju. Posjećuju nas i
brojne škole te udruge. Popravljeno je oko 60 predmeta, radionu je posjetilo 9 škola, dvije
umjetničke rezidencije te je održano 7 radionica u suradnji s udrugama.
Organizirali smo i 6 radionica vještina za građane, 2 javne akcije, 3 javna događanja i 1 akcija
izrade opreme.

Radiona je u sklopu EWWR tjedna dobila nagradu za najbolju akciju u Europi IZMEĐU
12.000 akcija (u kategoriji NGO)!

Tim Zelene Istre i Radione bio je jako uspješan u osiguravanju održivosti radione putem
novih natječaja i nakon završetka projekta u listopadu 2022.
Uspješno je prijavljen projekt “Communities Go Circular” u sklopu EU fondova - CERV
program. (2022./2024). Poslan je iskaz za suradnju s Komunalnim poduzećem Herculanea za
2023. godinu. Savez udruga Rojca je uvrstio aktivnosti Radione u svoje projekte za 2023.
godinu te možemo reći da će zajedničkim snagama Radiona raditi tijekom cijele 2023.
godine, a na dobrom smo putu da isto bude i u 2024. godini.
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Ceritifikat EWWR 2021 za najbolju akciju u Europi

Radionica sitotiska u Radioni Re-Geppetto, projekt R.O.J.C.

Radiona je prepoznata i uvrštena u Plan razvoja
Grada Pule do 2030. godine kao primjer
cirkularne ekonomije.
U sklopu Radione razvili smo program redovitih
besplatnih radionica vještina za građane koje se
održavaju najmanje jednom mjesečno.

Radio emisija “Eko-Rojc”

Na Radio Rojcu (radio zajednice) u suradnji sa Savezom udruga Rojca, Zelena Istra je i u
2022. godini koproducirala ukupno 49 emisija „Eko Rojc”, u sklopu kojih smo informirali i
educirali građane o temama zaštite okoliša, prirode, klimatskim promjenama, društvenoj
pravdi, demokratizaciji i ostalim temama. U emisiji smo ugostili relevantne aktere iz civilnog i
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znanstvenog sektora na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Termin emisije je svakog
ponedjeljka od 12:15 sati.

Ostale, ne manje važne, aktivnosti udruge u 2022.

Angažman u Društvenom centru Rojc

Kao i prethodnih godina, Zelena Istra
aktivno je sudjelovala u radu
Koordinacije Društvenog centra Rojc.

Tijekom 2022. predstavnica Zelene Istre,
predsjednica Koordinacije DC Rojc,
sudjelovala je u radu Koordinacije i
sudjelovala na 4 sjednice Koordinacije.
25.03., 25.05., 30.09. i 13.10.
Predstavnica Zelene Istre sudjelovala je i
u radu povjerenstva u postupcima
nabave za usluge u DC Rojc.

- u kolovozu smo raspravljali o
pritužbama građana zbog manifestacija u Rojcu, donijeli odluku da će se u skladu s
mogućnostima pokrenuti uređenje hodnika na sjevernom krilu zgrade kojim osobe
smanjene pokretljivosti imaju pristup prizemlju sjevernog krila
- u rujnu se pojavila onečišćena voda u slavinama na 3. katu južnog krila, te je od Zavoda za
javno zdravstvo naručeno ispitivanje vode za ljudsku potrošnju. Prvo izvješće pokazalo je da
je kvaliteta u skladu s pravilnikom. Međutim, i dalje je voda bila zamućena i žute boje, pa je
ispitivanje ponovljeno. I drugo ispitivanje je pokazalo da je uzorak dobar za piće
- u listopadu u smo proveli aktivnosti radi usporedbe cijene struje koju plaćaju korisnici
prostora u Rojcu, je li ona viša ili niža u odnosu na vladinu mjeru potpore udrugama civilnog
društva smanjenom cijenom kWh. Pokazalo se da Grad Pula ima sklopljen ugovor s HEP-om
za potrošnju električne energije po povoljnijoj cijeni od povlaštene cijene koju je za udruge
nudila Vlada
- u studenom je održan je sastanak s predstavnicima komunalnog poduzeća Herculanea
kako bi se u Rojc uveo novi sustav prikupljanja otpada u skladu s važećim propisima.
Dogovoreno je podizanje kvalitete usluge gospodarenja otpadom u DC Rojc, te odgovornije
selektiranje i zbrinjavanje otpada. Plan je u 2023. ugraditi podzemne posude za prikupljanje
miješanog komunalnog i selektivnog otpada, a korisnicima prostora podijeliti kartice za
korištenje podzemnih spremnika. Plan je korisnicima prezentirati i korištenje reciklažnog
dvorišta na Valmadama. Periodično će se za potrebe korisnika prostora u DC Rojc postavljati
rolo kontejneri za glomazni otpad u dogovoru sa Koordinacijom DC Rojc. Navedeno će u
konačnici imati pozitivan efekt na razinu čistoće i uređenosti okoliša Društvenog centra Rojc,
koja je trenutno bez ikakvog nadzora i stoga vrlo loša
- u prosincu je nakon višemjesečnih razgovora i zagovaranja potrebe izgradnje elektrane na
sunčani pogon na krovu Rojc, pokrenuta nabava usluge izrade energetskog certifikata,
glavnog projekta za energetsku obnovu i sveobuhvatnu obnovu i glavnog projekta za
fotonaponsku elektranu za građevinu Društvenog centra Rojc, te je odabran izvođač. Izrada
projekta trebala bi biti gotova do ožujka 2023., a tada će se projekt prijaviti na natječaj
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Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. Sunčana elektrana na krovu je jedna od
najisplativijih među zgradama u vlasništvu grada Pule te će omogućiti ogromne uštede u
električnoj energiji.

Korištenje i promicanje mehanizama prava na pristup informacijama i
prava na pristup pravosuđu u pitanjima okoliša

Ova aktivnost odnosi se na stvaranje prakse, poticanje tijela javne vlasti na razumijevanje
prava koja proizlaze iz Zakona o pravu na pristup informacijama, pokretanje sudskih
sporova radi dokazivanja prava na informacije i sudjelovanje u pitanjima okoliša.

⇒ 13.01. - Presuda Visokog upravnog suda kojim se potvrđuje rješenje Povjerenika za
informiranje, odnosno pravo ZI na pristup informacijama o zaključcima i
dokumentima sa sjednice Uprave HBOR-a vezano za projekte koje je HBOR podržao
kao hrvatska izvozno-kreditna agencija u periodu 1.1.-31.3.2020.

⇒ 03.03. - Presuda Visokog upravnog suda kojim se potvrđuje rješenje Povjerenika za
informiranje, odnosno pravo ZI na pristup informacijama o zaključcima i
dokumentima sa sjednice Uprave HBOR-a vezano za projekte koje je HBOR podržao
kao hrvatska izvozno-kreditna agencija u periodu 2015.-2018.

⇒ 05.04. - Presuda Vrhovnog suda kojim se potvrđuje zakonitost presude Visokog
upravnog suda po pitanju prava na pristup informacijama o projektima koje je
HBOR podržao kao hrvatska izvozno-kreditna agencija u periodu 2015.-2018.

⇒ 13.05. - Presuda Visokog upravnog suda kojim se potvrđuje rješenje Povjerenika
odnosno pravo Zelene Istre na pristup informacijama o zaključcima i dokumentima
sa sjednice Uprave HBOR-a i projektima koje je HBOR podržao kao hrvatska
izvozno-kreditna agencija u 2021.

⇒ 26.05. Podnošenje prekršajne prijave protiv čelne osobe HBOR-a sukladno čl. 61.1.
ZPPI (prva prekršajna prijava iz 2021. je odbijena te je nova podnesena protiv čelne
osobe u TJV, umjesto protiv TJV. Predana je i dopuna prekršajne prijave (12/22).
Nadležni sud odlučit će o eventualnom pokretanju prekršajnog postupka
najvjerojatnije 2023.)

⇒ 05.09. - Podnošenje prijedloga za ocjenu ustavnosti ZPPI (vezano uz zadnje izmjene i
dopune usvojene u lipnju 22.; NN 25/13, 85/15, 69/22) Ustavnom sudu

⇒ 02.12. - Kaznena prijava protiv čelne osobe HBOR-a DORH-u zbog nepoštivanja ZPPI

Praćenje provedbe propisa s područja zaštite okoliša; sudjelovanje u
izradi i komentiranju novih zakonskih propisa s područja zaštite okoliša
te lokalnih, regionalnih i nacionalnih planova i strategija

⇒ 21.02. - Prijedlog Pravilnika o izvođenju javnog vatrometa
⇒ 29.03. - Primjedbe na Prijedlog II. izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja

„Lungomare“
⇒ 13.05. - Prijedlozi na Nacrt prijedloga Zakona o vodi za ljudsku potrošnju
⇒ 08.06. - Sudjelovanje u istraživanju Povjerenika za informiranje o koristima,

slabostima i primjenjivosti ključnih odredbi i instituta Zakona o pravu na pristup
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informacijama (»Narodne novine«, br. 25/13.,85/15.) uoči narednih izmjena Zakona
o pravu na pristup informacijama

⇒ 08.07. - Javno savjetovanje o Programu učinkoviti ljudski potencijali 2021.-2027.
⇒ 19.09. - Podrška prijedlozima mreže udruga Pan Europe vezano za prijedlog Uredbe

za smanjenje uporabe pesticida [Proposal for a REGULATION OF THE EUROPEAN
PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL on the sustainable use of plant protection
products and amending Regulation (EU) 2021/2115; COM(2022)305]

⇒ 18.9. Prijedlozi u okviru prethodne javne rasprave o GUP-u Grada Pule
⇒ 19.11. Javna rasprava o prijedlogu Plana sprječavanja i smanjenja nastajanja otpada

od hrane RH 2023.-2028.
⇒ 10.12. Pravilnik o ambalaži i otpadnoj ambalaži, plastičnim proizvodima za

jednokratnu uporabu i ribolovnom alatu koji sadržava plastiku

⇒ 17.11.-17.12. Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama

Poticanje i održavanje horizontalne i vertikalne komunikacije i suradnje
među različitim društvenim akterima

⇒ Tijekom 2022. sudjelovali smo u radu GOOD inicijative na razini Istarske županije: u
fokus grupi za istraživanje kvalitete suradnje organizacija civilnog društva i
odgojno-obrazovnih ustanova u provedbi građanskog odgoja i obrazovanja.

⇒ Sudjelovali smo aktivno u radu Zelenog foruma te u radu Koordinacije Zelenog
Foruma u sklopu koje je održano 9 online sastanaka.

⇒U sklopu MZT sudjelovali smo na sastancima Mreže te slali polugodišnja i godišnja
izvješća.

⇒Bili smo aktivni i u mreži Saveza udruga Rojca te prisustvovali skupštinama,
tematskim sastancima, radili na zajedničkim prijavama projekata, predstavljali Savez
udruga Rojca na javnim događanjima.

Organizacijski razvoj udruge

Volonterski rad

Kao i brojnih prethodnih godina, Zelena istra održivost ostvaruje i kroz volonterski rad. U
2022. godini ukupno je volontiralo 29 osoba te je ukupno ostvaren 1.231 volonterski sat, od
toga u 1. skupini 738 sati (što bi, kad bi se preračunalo u kune, iznosilo 14.760 kn), te u 2.
skupini 493 sata (u kunskoj protuvrijednosti 24.650 kn).
Najznačajniji doprinos volontera svakako je bilo pomaganje referendumskoj Inicijativi “Za
Lungomare” pri prikupljanju potpisa za samo održavanje referenduma, kao i animiranju
javnosti da izađe na referendum u što većem broju. Volonteri su se značajno angažirali i u
aktivnostima društvenog vrta na Gregovici. Značajni angažman volontera ostvaren je i u
okviru programa Radione Re-Geppetto u Rojcu. Volonterski se odrađuje i održavanje
uredskih računala te administracija, održavanje i unapređenje web stranica udruge.
Predstavnici udruge volontirali su u upravnim tijelima udruge.
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Volonteri u društvenom vrtu prilikom izrade kompostne hrpe

Razvijanje znanja i stručnosti zaposlenih

Peteročlani tim Zelene Istre sudjelovao je tijekom 2022. na ukupno 43 seminara / radionice /
predavanja / konferencije / sastanka, što je sve doprinijelo povećanju njihove ekspertize za
obavljanje njihovih zadataka u okviru aktivnosti udruge.

⇒ 25.01. - online sastanak partnera u okviru projekta “Metar”

⇒ 19. - 21.01. - sudjelovanje na radionica planiranja razvoja članstva u okviru projekta
SEAS

⇒ 15.-16.02. - 4. online sastanak u okviru projekta “Climate Bridges”

⇒ 25.02. - Radionica o razvoju cjelovitog prijedloga projekta i proračuna projekta za
Poziv za prijavu srednjih projekata Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj
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Obuka o radu s ranjivim skupinama -OSI i roditelji djece s teškoćama u razvoju, projekt “Za(VRT)imo za inkluziju”

⇒ 28.02. - Radionica Fonda za aktivno građanstvo za institucionalnu podršku

⇒ 04.03. - Individualne konzultacije - Poziv za prijavu srednjih projekata Fonda za
aktivno građanstvo u Hrvatskoj

⇒ 09.03. - sudjelovanje na događaju “Škole i organizacije civilnog društva za građanski
odgoj i obrazovanje: prostori suradnje"

⇒ 10.03. - Healthy policies for healthy soil: the Green Deal playing field, webinar u
okviru SOIL4LIFE projekta

⇒ 22.-23.03. - 5. online sastanak u okviru projekta “Climate Bridges”

⇒ 24.03. - online sastanak partnera na temu izvozno-kreditnih agencija

⇒ 29.03. - završna konferencija u okviru SOIL4LIFE projekta (online sudjelovanje)

⇒ 20.04. - sastanak s ravnateljicom Kina Valli u vezi s pogodnostima za članove Zelene
Istre

⇒ 09.05. - online sastanak u okviru projekta “Climate Bridges”

⇒ 12.05. - online sastanak Platforme za borbu protiv zagađenja jednokratnom
plastikom
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⇒ 18.05. - sudjelovanje u radnoj skupini za izradu modela suradnje između OCD-a i
škola u okviru projekta “MODUS - civilni i javni sektor za građanski odgoj i
obrazovanja”

⇒ 26.04. - online sastanak partnera u okviru projekta “Metar”

⇒ 19.05. - online sastanak partnera na temu izvozno-kreditnih agencija

⇒ 26.05. - online sastanak partnera u okviru projekta “Metar”

⇒ 08.06. - 6. sastanak u okviru projekta “Climate Bridges”

⇒ 09.-10.06. - sastanak u okviru projekta “Metar” u Puli

⇒ 15.06 - sastanak inicijative oko proglašenja zone Južne Istre kao Hope Spot u okviru
medjunarodne inicijative Mission Blue

⇒ 01.07. - online sastanak partnera na temu izvozno-kreditnih agencija

⇒ 07.07. - "Kako unaprijediti programe neformalnog učenja na prijelazu iz mladosti u
odraslost? sastanak u organizaciji Volonterskog centra Istre

⇒ 13.07. - online sastanak partnera u okviru projekta “Metar”

⇒ 19.07. - sastanak s predstavnicama Grada Pule po pitanju Giardina

⇒ 23.i 30.08. Ocjenjivanje projekata u okviru natjecanja Klimatski prvak Jugoistočne
Europe (Climate Bridges)

⇒ 02.09. Sastanak Co Creation network u okviru Climate Bridges projekta

⇒ 14.09. - Radionica za provoditelje srednjih projekata Fonda za aktivno građanstvo

⇒ 19.09. Sastanak međunarodnog žirija i odabir pobjednika u natjecanju Klimatski
prvak Jugoistočne Europe (Climate Bridges projekt)

⇒ 20.09. - online sastanak partnera u okviru projekta “Metar”

⇒ 22.09. - sastanak inicijative oko proglašenja zone Južne Istre kao Hope Spot u okviru
medjunarodne inicijative Mission Blue

⇒ 03.10. - Predavanje o promjenama zbog uvođenja Eura za neprofitne organizacije

⇒ 24.-26.10. Studijsko putovanje u Šibenik o OIE i elektroenergetskim sustavima i
sastanak partnera u okviru projekta “Metar”

⇒ 07.11. - Radionica o policy briefu (predavač Mario Munta, FPZG) u okviru projekta
Sustineo

⇒ 09.11. Svečana dodjela nagrada “Klimatski prvak Jugoistočne Europe” - Sarajevo,
Climate Bridges

⇒ 10.11. Radionica o održivoj mobilnosti i ublažavanju klimatskih promjena, Sarajevo,
Climate Bridges

⇒ 22.11. Kick off meeting u Zagrebu, projekt “Communities go circular”, organizator
Zelena Akcija i Zelena Istra

⇒ 23.11. Radionica jačanja kapaciteta na temama reuse i repair, organizator Zelena
Akcija, Zagreb u sklopu projekta “Communities go circular”
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⇒ 24.11. - predstavljanje projekta “Alati za učenje - alati za održivi razvoj” na treningu
Agencije za mobilnost i programe EU “Okoliš i borba protiv klimatskih promjena u
KA2 projektima”, Tuheljske Toplice

⇒ 29.11. - sudjelovanje na polugodišnjem sastanku organizacija korisnica financijske
podrške Fonda za aktivno građanstvo

⇒ 29.11. - online sastanak u okviru projekta “Metar”

⇒ 14.12. - okrugli stol „Implementacija kružnog gospodarstva u Istarskoj županiji“

⇒ 15.12. EUKI 7th call - online meeting, priprema projektne prijave

Provedba i nadzor

Sukladno propisima udruge, Upravni odbor prati provedbu programa udruge i financijsku
situaciju te donosi mjere odnosno korektivne mehanizme kako bi se nastavili ostvarivati
ciljevi udruge i osigurala održivost organizacije. S druge strane, gdje to zakoni i Statut nalažu,
odluke donosi najviše tijelo udruge - Skupština, sastavljena od članova udruge.

U posebno kreiranoj mapi na Googleovoj platformi - koristeći Drive/Docs aplikacije bilježimo
sve aktivnosti udruge (sudjelovanje na radijskim i televizijskim emisijama, broj uključivanja u
javne rasprave o propisima, zahvatima, strategijama, planovima i programima, broj
pravosudnih aktivnosti, javnih akcija, konferencija za medije, broj pruženih edukacija,
edukacija za zaposlene, broj izdanih publikacija itd.), što je dobar alat za praćenje obujma i
intenziteta aktivnosti udruge. Na istom se servisu nalaze i svi dokumenti udruge koji su tako
dostupni svim zaposlenicima i članovima Upravnog odbora. Na internetskim stranicama
udruge nalaze se svi dokumenti o kojima se raspravlja i o kojima se odlučuje na redovnim i
izvanrednim Skupštinama, koji su na taj način dostupni svim članovima i članicama udruge
te široj javnosti.
U prvom kvartalu 2022. izvršili smo zakonski propisanu procjenu učinkovitosti sustava
financijskog upravljanja i kontrola. Održali smo 3 Skupštine, u travnju, svibnju i prosincu, i 8
sjednica Upravnog odbora. Kao i prethodnih godina, izvještaje o provedbi operativnih i
financijskih planova za 2022. pripremila je predsjednica, u suradnji s ostatkom tima Zelene
Istre, i predstavila UO krajem godine, nakon čega su navedeni akti išli na usvajanje na
izvanrednu Skupštinu neposredno nakon toga, na kojoj su i izglasani. Također, predsjednica
u suradnji sa zaposlenicima i Upravnim odborom izradila je za 2023. godinu Program rada te
Operativni i Financijski plan, koji su također usvojeni na Skupštini u prosincu.

Ukratko o financijama

Financijska stabilnost udruge odnosno sredstva potrebna za rad udruge u 2022. su
osigurana uplatama sredstava (kao i prebacivanjima sredstava s tzv. odgođenih prihoda na
stvarne računovodstveno iskazane prihode, sukladno zakonskim odredbama) na temelju
potpisanih ugovora i partnerskih sporazuma u okviru sljedećih projekata: projekta
“SOIL4LIFE” (nositelj Legambiente Onlus, EU program LIFE); projekta “R.O.J.C.- Razvijamo –
Omogućavamo – Jačamo - Cijenimo” (nositelj Savez udruga Rojca, projekt financiran iz
Europskog socijalnog fonda preko Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva); projekta
“METAR do bolje klime (Mreža za edukaciju, tranziciju, adaptaciju i razvoj)” (nositelj
Društvo za oblikovanje održivog razvoja, projekt financiran iz Europskog socijalnog fonda
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preko Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva); projekta “SUSTINEO - Suradnjom,
sudjelovanjem, istraživanjem i edukacijom za održivost” (nositelj ODRAZ - Održivi razvoj
zajednice, projekt financiran iz Europskog socijalnog fonda preko Nacionalne zaklade za
razvoj civilnoga društva); projekta “Alati za učenje - alati za održivi razvoj” (financiran iz
programa EU Erasmus+, preko Agencije za mobilnost i programe Europske unije); projekta
“Climate Bridges - Strengthening Climate Protection Through Cooperation” (nositelj
CIPRA International Lab GmbH Austria, projekt financiran iz Europan Climate Initiative -
EUKI-Call 2020 (070_10_20), preko njemačkog Ministarstva zaštite okoliša, prirode i
nuklearne sigurnosti); projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” (financiran od strane
Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj - poziv za srednje projekte); organizacijske
podrške udruzi (financirane od strane Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj - poziva za
dodjelu organizacijskih podrški); projekta “Communities go circular” (financiran iz EU
programa Citizens, Equality, Rights and Values Programme- CERV); projekta “Sačuvajmo
Ekosustave Jadranskog mora Aktivnim Sudjelovanjem - SEAS” (nositelj Udruga Sunce,
projekt financiran iz Poziva na prijavu velikih projekata Fonda za aktivno građanstvo u
Hrvatskoj); projekta "Znanje za održivo djelovanje" (financiran iz Švicarsko - hrvatskog
programa suradnje od strane Ureda za udruge Vlade RH); projekta “Otvorena platforma
Rojc” (nositelj Savez udruga Rojca, financiran od strane Zaklada Kultura Nova); projekta
“Transparency as the first step for the inclusive and just decarbonisation of the EU
ECAs” (financiran iz EU sredstava od strane fondacija Grassroots i Stichting Both Ends).
Također, manji dio prihoda ostvaren je i iz gospodarske djelatnosti udruge, u okviru koje se
veći dio odnosio na provedbu edukativno - informativnih aktivnosti u projektu “Izgradnja
reciklažnog dvorišta u Općini Marčana” te istu vrstu aktivnosti u projektu MED EKO servisa
“Nabava novog komunalnog vozila za odvojeno sakupljanje i prijevoz otpada”. Također,
prodana je i manja količina promotivnih uredskih kutija za otpadni papir s vizualom udruge.
Sukladno zakonskim propisima udruga je od 1. siječnja 2022. prestala biti obveznica
plaćanja poreza na dodanu vrijednost. Detaljan financijski izvještaj nalazi se na kraju
Izvještaja o radu.

Informiranje i edukacija ciljnih skupina

Informiranje i edukacija ciljnih skupina (djece predškolske dobi, učenika školske dobi,
studenata, udruge za zaštitu okoliša, šire javnosti i medija), oslanjajući se na Komunikacijski
plan udruge, odvijala se tijekom cijele 2022. godine., putem organizacije predavanja,
radionica, seminara i konferencija i slično.

Organizacija predavanja, radionica, seminara, konferencija i sl. (48):

⇒ 14.01. Berlin political workshop on the future of food “Sustainable and fair land and
soil use in the EU”, webinar u okviru projekta SOIL4LIFE

⇒ 27.01. Radionica sitotiska u Radioni Re-Geppetto - radionica vještina za građane u
sklopu projekta R.O.J.C.

⇒ 17.02. Radionica izrade prirodne kozmetike u Radioni Re-Geppetto - radionica
vještina za građane u sklopu projekta R.O.J.C.

⇒ 10.03. “Healthy Policies for Healthy Soil” webinar u okviru projekta SOIL4LIFE
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Posjet djece iz DV Vjeverice društvenom vrtu

⇒ 11.03. Zelena radionica: sjetva i sadnja proljetnih kultura (Društveni vrt Gregovica,
Pula)

⇒ 10.03. Predavanje o reciklažnom dvorištu i pravilnom postupanju s otpadom
-Loborika

⇒ 15.03. Predavanje o reciklažnom dvorištu i pravilnom postupanju s otpadom- Divšići

⇒ 16.03. Panel diskusija: Energetska tranzicija - grad, građani i lokalne zajednice

⇒ 17.03. Predavanje o reciklažnom dvorištu i pravilnom postupanju s otpadom - Hreljići

⇒ 22.03. Predavanje o reciklažnom dvorištu i pravilnom postupanju s otpadom - Rakalj

⇒ 24.03. Predavanje o reciklažnom dvorištu i pravilnom postupanju s otpadom - Krnica

⇒ 29.03. Predavanje o reciklažnom dvorištu i pravilnom postupanju s otpadom -
Peruški

⇒ 16.03. Panel diskusija “Energetska tranzicija - grad, građani i lokalne zajednice”

⇒ 31.03. Predavanje o reciklažnom dvorištu i pravilnom postupanju s otpadom -
Marčana

⇒ 05.04. Fokus grupa -nasipavanje morske obale, projekt SEAS

32



⇒ 11.04. Shabby chic radionica u Radioni Re-Geppetto - radionica vještina za građane u
sklopu projekta R.O.J.C.

⇒ 27.04. OŠ Vodnjan, predavanje o održivom razvoju i klimatskim promjenama

Najava tečaja permakulturnog dizajna, projekt “ZaVrtimo za inkluziju”

⇒ 28.04. Predavanje - smanji, odvoji, kompostiraj, MED EKO Medulin

⇒ 04.05. - Fokus grupa o klimatskim promjenama s lokalnim dionicima u okviru
projekta “Metar”

⇒ 11.05. Predstavljanje priručnika “Alati za učenje - alati za održivi razvoj” na
Županijskom stručnom vijeću za nastavnika filozofije, logike i etike te ŽSV za
nastavnike sociologije i politike i gospodarstva u Istarskoj županiji

⇒ 25.05. DV “Vjeverica”, radionica u Društvenom vrtu

⇒ 07.06. Izložba fotografija "Lungomare: Dio kolektivne memorije i osjećaja pripadnosti
gradu"

⇒ 15.06. Regionalni okrugli stol „ Lokalno planiranje za ublažavanje i prilagodbu
klimatskim promjenama”

⇒ 01.06. Radionica o Youthpassu i Youthpass procesu za učenike Tehničke škole Pula
(uvod u urbanu šetnju) u okviru projekta “Alati za učenje - alati za održivi razvoj”
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Akcija izrade namještaja od paleta u Radioni ReGeppetto, projekt R.O.J.C.

⇒ 06.06. Urbana šetnja “Beton, beton, samo beton” za učenike Tehničke škole Pula u
okviru projekta “Alati za učenje - alati za održivi razvoj”

⇒ 09.06. - Regionalni okrugli stol „Lokalno planiranje za ublažavanje i prilagodbu
klimatskim promjenama”, u organizaciji s udrugom DOOR, u okviru projekta “Metar”

⇒ 20. i 21.06. - transnacionalni sastanak u okviru projekta “Alati za učenje - alati za
održivi razvoj”

⇒ 24.06. Predstavljanje priručnika “Alati za učenje - alati za održivi razvoj” na
Županijskom stručnom vijeću Istarske županije za Građanski odgoj i obrazovanje

⇒ 21.07. Projekcija filma “Mi, pokusni kunići” u okviru kampanje “Srpanj bez plastike”

⇒ 18.08. Radionica “Eco Art in the Park”

⇒ 09.09. - Sastanak s predstavnicom Općine Medulin o eventualnoj suradnji povodom
prijave projekta na natječaj LIFE-CET ENERCOM 2022

⇒ 12.09.-12.10. Komunikacijska obuka za OCD-e uključene u projekt Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno!

⇒ 22. i 29.9. - Obuka o radu s ranjivim skupinama - djecom s teškoćama u
razvoju/njihovim roditeljima te osobama s invaliditetom za djelatnike Zelene Istre
uključene u projekt “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”

⇒ 27.09. Suorganizacija javne tribine “Za Lungomare”

⇒ 30.09. Radionica izrade namještaja od paleta u Radioni Re-Geppetto

⇒ 04.10. SitoStisak - DIY radionica sitotiska No. 2

⇒ 19.10. DV “Vjeverica”, radionica u Društvenom vrtu
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⇒ 26.10. - 08.12. webinari “Permakulturni dizajn za pristupačan i uključiv društveni vrt
na Gregovici” u okviru projekta “Zavrtimo za inkluziju zajedno” u Puli i Vukovaru

⇒ 11.10. Predavanje o univerzalnom dizajnu dr. Sigrun Kristin Jonasdottir - prvi događaj
u okviru kampanje za zagovaranje ravnopravnosti i inkluzije djece s teškoćama u
razvoju, njihovih roditelja i osoba s invaliditetom u sklopu projekta “Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno!”

⇒ 19.10. - Predstavljanje projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” na online
partnerskom sastanku

⇒ 21.10. OŠ Veli Vrh Pula, predavanje o pravilnom postupanju s otpadom, 3.a, 3.b i 3.c
razred

⇒ 04.11. Radionica o kućnom kompostiranju u Radioni Re-Geppetto

⇒ 10.11. Papiraonica - radionica ručne izrade recikliranog papira

⇒ 25.11. Radionica kompostiranja i izrade kompostne hrpe u Društvenom vrtu u okviru
projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”

⇒ 29.11. Predavanje o održivim zajednicama kroz primjere Društvenog vrta i Radione
Re-Geppetto, na Fakultetu ekonomije, Sveučilište Jurja Dobrile u suradnji s prof.
Kristinom Afrić

⇒ 08.12. Radionica izrade “zero waste” blagdanskih ukrasa u Radioni Re-Geppetto

⇒ 20.12. Grad i čovjek/socijalna integracija i dezintegracija - primjeri građanskog
aktivizma u funkciji re-upotrebe prostora (Arhitektonski fakultet Sarajevo) - online
sudjelovanje.

Vidljivost udruge

Vidljivost udruge u 2022. godini ostvarena je putem sljedećih kanala:
- javnih akcija (7)
- tiskanih i digitalnih publikacija (9)
- kampanja (4)
- priopćenja za medije (43)
- konferencija za medije (1)
- sudjelovanja u TV (17) i radio emisijama (46)
- emisija “Eko Rojc” na Radio Rojcu (49)
- putem društvene mreže Facebook, na kojoj Zelena Istra ima 7.765 pratitelja i imala je 285
objava u 2022. godini (stanje brojki na dan 31.12.2022.)
- putem društvene mreže Instagram, na kojoj Zelena Istra ima 1.157 pratitelja, 101 objava u
ovoj godini (stanje brojki na dan 31.12.2022.)
- objava na web stranici (57)
- izrade i distribucije newslettera udruge (12)
- sudjelovanja u javnim savjetovanjima (10)
- sudjelovanja u radnim skupinama tijela državne i lokalne uprave (3)
- pravosudnih aktivnosti (6 sudskih postupaka).
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Javne akcije - 7 javnih akcija

⇒ 24.04. Rezolucija Zemlja - čistimo, kuhamo i družimo se u Društvenom vrtu!

⇒ 23.05. On-line kampanja „Doniraj višekratne menstrualne proizvode za Ukrajinu”
(Antiplastic platforma)

⇒ 30.06. Sajam razmjene kotačića u Rojcu, projekt R.OJ.C.

⇒ 15.07. Obilježavanje Srpnja bez plastike: projekcija filma „Mi pokusni kunići”

⇒ 21.09. Akcija izrade namještaja od paleta u Radioni Re-Geppetto u Rojcu, projekt
R.O.J.C.

⇒ 24.10. Održana javna akcija izrade opreme od paleta za DC Rojc u sklopu sata
tehničke kulture razreda 7.b. O.Š. Centar u Radioni Re-Geppetto

⇒ 28.10. Akcija čišćenja u uvali Kuje u Ližnjanu “Rezolucija zemlja” u suradnji s Eko
aktivistima Vodnjana i Ližnjana

Publikacije (brošure, letci, plakati i drugo) - 9 izrađenih materijala

⇒ Letak o reciklažnom dvorištu - Marčana

⇒Brošura o reciklažnom dvorištu i održivom gospodarenju otpadom - Marčana

⇒ Zvučna knjiga o reciklažnom dvorištu i održivom gospodarenju otpadom - Marčana

⇒ Plakat o održivom gospodarenju otpadom - Medulin

⇒Roll-up o odvojenom prikupljanju otpada - Medulin

⇒Naljepnica za komunalno vozilo za
odvojeno prikupljanje otpada -
Medulin

⇒ Priručnik “Alati za učenje - alati za
održivi razvoj”

⇒METAR publikacija s vinjetama: 2030 ili
priče iz budućnosti četiri grada

⇒ Publikacija o izvozno-kreditnim
agencijama

Kampanje - 4 kampanje

⇒Kampanja protiv nasipavanja i
betonizacije pomorskog dobra (u
okviru projekta SEAS)

⇒Kampanja protiv novog Nacrta
prijedloga Zakona o pomorskom dobru
i morskim lukama (u okviru projekta
SEAS)
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⇒On-line kampanja o divljim odlagalištima otpada (projekt Zeleni telefon- zaštitom
okoliša do zaštite zdravlja)

⇒On-line kampanja o smanjenju nastanka otpada u kućanstvu (projekt Zeleni telefon-
zaštitom okoliša do zaštite zdravlja)

Priopćenja za medije - 43 priopćenja

⇒ 17.01. Najava radionice sitotiska u Radioni Re-Geppetto

⇒ 17.02. Radionica izrade prirodne kozmetike u Radioni Re-Geppetto

⇒ 01.03. Zelena radionica: sjetva i sadnja proljetnih kultura

⇒ 07.03. Zelena Istra poziva građane Općine Marčana na niz predavanja o reciklažnom
dvorištu i pravilnom postupanju s otpadom

⇒ 09.03. Zelena Istra organizira panel raspravu o ulozi gradova, građana i lokalnih
zajednica u energetskoj tranziciji u Galeriji Cvajner

⇒ 17.03. Shabby chic radionica u Radioni Re-Geppetto

⇒ 04.04. Traži se Klimatski prvak Jugoistočne Europe

⇒ 05.04. Lumeni iz pulske Gimanzije osmislili i proveli radionicu šiavanja u Radioni
Re-Geppetto

⇒ 11.04. Shabby chic radionica i akcija izrade hotela za kukce u Radioni Re-Geppetto

⇒ 14.04. Završena izgradnja reciklažnog dvorišta u Marčani

⇒ 15.04. Udruga Zelena Istra s akcijom Repair caffe Re-Geppetto nominirana u top tri
najboljih akcija

⇒ 22.04. Rezolucija Zemlja - čistimo, kuhamo i družimo se u Društvenom vrtu!

⇒ 21.04. Smanji, odvoji, kompostiraj - predavanje za građane

⇒ 23.05. Doniraj višekratne menstrualne proizvode za Ukrajinu!

⇒ 07.06. Izložba fotografija "Lungomare: Dio kolektivne memorije i osjećaja pripadnosti
gradu"

⇒ 10.06. Priopćenje članova Radne grupe za civilni nadzor Kaštijuna d.o.o. o
novonastaloj situaciji na ŽCGO

⇒ 11.06. U Puli održan regionalni okrugli stol „ Lokalno planiranje za ublažavanje i
prilagodbu klimatskim promjenama”

⇒ 17.06. Edukacija mladih ključna za promjenu: Zelena Istra povela učenike na urbanu
šetnju od loše planiranog i još gore izvedenog Valvidala do Društvenog vrta na
Gregovici

⇒ 20.06. Akcija Zelene Istre i Radione Re-Geppetto proglašena najboljom u Europi

⇒ 26.06. Sajam razmjene kotačića u Rojcu

⇒ 28.06. Kampanja “Stop nasipavanju”
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⇒ 28.06. Istarski nastavnici osnaženi
za primjenu metoda za
neformalno učenje mladih o
održivom razvoju

⇒ 30.06. Zelena Istra s partnerima
izdala novi priručnik za edukaciju
mladih „Alati za učenje – alati za
održivi razvoj”

⇒ 15.07. Projekcija filma "Mi
pokusni kunići"

⇒ 20.07. Zelena Istra daje podršku
lokalnim vinarima Momjanštine
koji se protive prenamjeni
vrijednog poljoprivrednog
zemljišta

⇒ 18.08. Radionica Eco Art in the
Park - najava

⇒ 30.08. Inicijativa građana za Dajlu
i Zelena Istra pozivaju građane: uključite se u javnu raspravu o planiranoj luci Dajla
Belveder

⇒ 25.09. Najava akcije izrade namještaja od paleta u Radioni Re-Geppetto u Rojcu

⇒ 27.09. Poziv na javnu tribinu "ZA Lungomare"

⇒ 28.09. SitoStisak - DIY radionica sitotiska u Radioni Re-Geppetto

⇒ 05.10. Poziv na predavanje: Univerzalnim dizajnom do pristupačnih, uključivih i
pravednih zajednica

⇒ 11.10. Krenule jesenske radionice i druženja u Radioni Re-Geppetto

⇒ 12.10. Očitovanje na nacrt Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama - Zeleni
forum

⇒ 15.10. Poziv na predavanje: Univerzalnim dizajnom do pristupačnih, uključivih i
pravednih zajednica

⇒ 17.10. Prijavi se na besplatni tečaj: Permakulturni dizajn za pristupačan i uključiv
Društveni vrt na Gregovici

⇒ 19.10. Prijedlozi Zelene Istre na Izmjene i dopune prostornog plana uređenja grada
Pule i Generalni urbanistički plan grada Pule

⇒ 02.11. Radionica izrade kućnog kompostera “Kompost za 5”

⇒ 04.11. Papiraonica - radionica ručne izrade recikliranog papira

⇒ 14.11. Ustavnom sudu predlažemo zaštitu prava na pristup informacijama

⇒ 15.11. Priopćenje “Proglašeni prvi klimatski prvaci Jugoistočne Europe”

⇒ 16.11. Sajam razmjene TiDam-TiDaš - dio Hrvatskog tjedna održive mode

⇒ 28.11. Radna grupa za civilni nadzor o kršenju dozvole za gospodarenje otpadom
ŽCGO Kaštiju
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⇒ 09.12. Povjerenik za informiranje u nadzoru: Ministarstvo mora opstruira javnu
raspravu o novom Zakonu o pomorskom dobru

Konferencija za medije - 1 konferencija

⇒ 10.04. Završeno reciklažno dvorište u Marčani

Medijski nastupi - televizija - 17 nastupa

⇒ 11.01. HRT, Regionalni dnevnik, prilog o Društvenom vrtu

⇒Re-Geppetto Eko zona

⇒Re-Geppetto TV Nova

⇒Nova TV - izjave za Zeleni telefon

⇒ TV Nova - akcija čišćenja Pragrande

⇒ TV Nova vijesti - Marčana

⇒ 15.06. - HRT, HTV 1, Eko zona vezano za komentar u sklopu javnog savjetovanja na
Nacrt prijedloga Zakona o vodi za ljudsku potrošnju

⇒ 27.6. HRT 1 - prosvjed Kaštijun

⇒ 27.6. NOVA TV -prosvjed Kaštijun

⇒ 27.6. TV Nova - prosvjed Kaštijun

⇒ 30.8. TV Koper, o novom nacrtu Zakona o pomorskom dobru

⇒ 9.mj NOVA TV - o otpadu od hrane

⇒ 28.10. HRT, Eko-zona, akcija čišćenja u Ližnjanu

⇒ 12.11. Nova TV, izjava o problemu tekstilnog otpada

⇒ 19.11. Nova TV, izjava povodom novog Zakona o pomorskom dobru

⇒ 29.11. HRT, Regionalni dnevnik, povodom novog Zakona o pomorskom dobru

⇒ 08.12. HRT, Eko-zona, radionica izrade blagdanskih ukrasa

Medijski nastupi - radio - 46 nastupa

⇒ 09.01. Radio Pula, gostovanje u emisiji “Agraria” na temu Društvenog vrta Gregovica

⇒ 13.01. Radio Istra, o Planu gospodarenja otpadom i o webinaru u sklopu projekta
Soil4Life

⇒ 17.01. Radio Rovinj, o Planu gospodarenja otpadom i o Otpadu od hrane

⇒ 27.01. Radio Pula, najava radionice sitotiska u Radioni Re-Geppetto

⇒Radio Istra - sitotisak?
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⇒ Prirodna kozmetika?

⇒ 02.03. Radio Maestral, projekt “Zeleni telefon” i kampanja “Možeš i ti!”

⇒ 07.03. Radio Istra, najava predavanja o reciklažnom dvorištu i odvojenom
prikupljanju otpada u Općini Marčana

⇒ 16.03. Radio Pula, najava predavanja za građane u okviru projekta “Izgradnja
reciklažnog dvorišta u Općini Marčana”

⇒ 24.03. Radio Istra, Održivi turizam

⇒ 25.03. Radio Rovinj, Svjetski dan voda

⇒ 15.03. Radio Pula - najava panel rasprave “Energetska tranzicija - grad, građani i
lokalne zajednice

⇒ 16.03. Rovinj FM, Radio Rojc - najava panel rasprave “Energetska tranzicija - grad,
građani i lokalne zajednice

⇒ 31.03. Hrvatski radio 1, O Radioni Re-Geppetto

⇒ 19.4. Radio Istra, najava akcije Rezolucija Zemlja- čistimo, kuhamo i družimo se u
Društvenom vrtu!

⇒ 21.4. Radio Pula, najava akcije Rezolucija Zemlja - čistimo, kuhamo i družimo se u
Društvenom vrtu!

⇒ 22.4. Radio Medulin, najava akcije Rezolucija Zemlja - čistimo, kuhamo i družimo se u
Društvenom vrtu!

⇒ 11.5. Radio Poriluk, o kampanji SEAS (stop nasipavanju obale)

⇒ 24.05. Radio Rovinj, izjava povodom humanitarne akcije za Ukrajinu u okviru Tjedna
menstrualnog siromaštva

⇒ 26.05. Radio Pula, izjava povodom humanitarne akcije za Ukrajinu u okviru Tjedna
menstrualnog siromaštva

⇒ 06.06. Radio Rovinj, kampanja SEAS (stop nasipavanju pomorskog dobra); najava
regionalnog okruglog stola

⇒ 07.06. Radio Maestral, najava izložbe Lungomare

⇒ 27.6. Radio Rojc, izjava prosvjed Kaštijun

⇒ 27.6. Radio Maestral, izjava prosvjed Kaštijun

⇒ 27.6. Radio Medulin, izjava prosvjed Kaštijun

⇒ 27.6. Radio Pula, izjava prosvjed Kaštijun

⇒ 28.6. Radio Istra, kampanja Stop nasipavanju SEAS

⇒ 28.6. Radio Zadar, kampanja Stop nasipavanju SEAS

⇒ 23.8. Radio Istra, najava radionice u Art parku u Rojcu, Radiona Re-Geppetto

⇒ 25.8. Radio Pula, emisija “Svaštalica” o novom nacrtu Zakona o pomorskom dobru

⇒ 30.8. Radio Istra, o javnoj raspravi o planiranoj luci Dajla - Belveder

⇒ 28.9. Radio Maestral-Lungomare tribina

⇒ 28.9. Radio Pula, Lungomare tribina
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⇒ 28.9. Radio Pula, najava radionice palette Radiona Re-Geppetto

⇒ 18.10. Radio Pula, emisija Tolerancija, tema nacrt Zakona o pomorskom dobru, SEAS

⇒ 19.10. Radio Rovinj, izjava tema nacrt Zakona o pomorskom dobru, SEAS

⇒ 20.10. Radio Pula, tema Prijedlozi Zelene Istre na GUP Grada Pule

⇒ 28.10. Radio Rovinj, Eko zona, tema nacrt Zakona o pomorskom dobru, SEAS

⇒ 28.10. Radio Rovinj, izjava Apel Vladi RH za stvaranje otpornosti na klimatsku krizu.

⇒ 04.11. Radio Pula, najava radionice o kućnom kompostiranju u Radioni Re-Geppetto

⇒ 04.11. Radio Pula, o javnoj raspravi o prijedlogu Plana sprječavanja i smanjenja
nastajanja otpada od hrane RH 2023.-2028. Te općenito o otpadu od hrane

⇒ 17.11. Radio Rovinj FM, najava Hrvatskog tjedna održive mode

⇒ 17.11. Radio Istra, najava Hrvatskog tjedna održive mode

⇒ 17.11. Radio Pula, najava Hrvatskog tjedna održive mode

⇒ 22.11. Radio Pula, o konceptu održivosti i najava Hrvatskog tjedna održive mode

⇒ 12.12. Radio Rovinj FM, za emisiju Eko zona: o radionici izrade zero waste ukrasa i
kako blagdane učiniti održivijim

Radio Rojc dao je priliku Zelenoj Istri da uređuje samostalno emisiju "Eko Rojc", koja je na
programu svakog ponedjeljka i traje pola sata. Tijekom 2022. godine smo uredili 49 emisija.

Mrežne stranice udruge, stranice na društvenim mrežama, newsletteri
poslani elektroničkom poštom

⇒ objave na mrežnoj stranici www.zelena-istra.hr - 57

⇒ Facebook stranica https://www.facebook.com/UdrugaZelenaIstra - 7.765 pratitelja i
imala je 285 objava u 2022. godini (stanje brojki na dan 31.12.2022.)

⇒ Instagram profil https://www.instagram.com/zelenaistra/ - 1.157 pratitelja, 101
objava u ovoj godini (stanje brojki na dan 31.12.2022.)

⇒ izrada i distribucije newslettera udruge - 12

Sudjelovanje u javnim savjetovanjima - 10 savjetovanja

⇒ 21.02. - Prijedlog Pravilnika o izvođenju javnog vatrometa

⇒ 29.03. - Primjedbe na Prijedlog II. izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja
„Lungomare“

⇒ 13.05. - Prijedlozi na Nacrt prijedloga Zakona o vodi za ljudsku potrošnju

⇒ 08.06. - Sudjelovanje u istraživanju Povjerenika za informiranje o koristima,
slabostima i primjenjivosti ključnih odredbi i instituta Zakona o pravu na pristup
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informacijama (»Narodne novine«, br. 25/13.,85/15.) uoči narednih izmjena Zakona o
pravu na pristup informacijama

⇒ 08.07. - Javno savjetovanje o Programu učinkoviti ljudski potencijali 2021.-2027.

⇒ 19.09. - Podrška prijedlozima mreže udruga Pan Europe vezano za prijedlog Uredbe
za smanjenje uporabe pesticida [Proposal for a REGULATION OF THE EUROPEAN
PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL on the sustainable use of plant protection
products and amending Regulation (EU) 2021/2115; COM(2022)305]

⇒ 18.9. Prijedlozi u okviru prethodne javne rasprave o GUP-u Grada Pule

⇒ 19.11. Javna rasprava o prijedlogu Plana sprječavanja i smanjenja nastajanja otpada
od hrane RH 2023.-2028.

⇒ 10.12. Pravilnik o ambalaži i otpadnoj ambalaži, plastičnim proizvodima za
jednokratnu uporabu i ribolovnom alatu koji sadržava plastiku

⇒ 17.11. do 17.12. Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama

Sudjelovanje u radnim skupinama tijela državne i lokalne uprave - 3
sudjelovanja

⇒ 27.05. konstituirajuća sjednica Radne skupine za civilni nadzor nad radom ŽCGO
Kaštijun d.o.o.

⇒ 14.06. sastanak Radne skupine za civilni nadzor nad radom ŽCGO Kaštijun d.o.o.

⇒ 20.06. sjednica Partnerskog vijeća za Plan razvoja Grada Pule do 2030.
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Financijski izvještaj za 2022. godinu

PRIHODI

Redni br. (AOP
oznaka)

Vrsta prihoda Iznos u kunama
(iznos u eurima) *

1 (003) Prihodi od prodaje proizvoda i pružanja usluga
(gospodarska djelatnost udruge - organizacija
događanja u okviru eko akcije “Rezolucija Zemlja” -
organizacija eko akcije u Puli; usluge edukacije i
informiranja građana o odvojenom prikupljanju
otpada i novim reciklažnim dvorištima te
organizacija događanja radi provedbe aktivnosti u
okviru projekata "Izgradnja reciklažnog dvorišta u
Općini Marčana” i “Nabava novog komunalnog
vozila za odvojeno prikupljanje i prijevoz otpada
zapremnine spremnika minimalno 16 m3 s
dizalicom”; usluga edukacije za sudionike 15.
Clubture Foruma; prodaja promotivnih uredskih
kutija za otpadni papir s vizualom udruge)

54.360,00 kn
(7.214,81 EUR)

2 (012) Prihodi od financijske imovine (kamate po žiro
računima)

2,20 kn
(0,29 EUR)

3 (026) Prihodi iz državnog proračuna (završna rata po
projektu “Znanje za održivo djelovanje” i dio iznosa
sufinanciranja istog projekta od strane Ureda za
udruge Vlade RH; “SOIL4LIFE” - dio iznosa
sufinanciranja EU projekta od strane Ureda za
udruge Vlade RH; dio iznosa za provedbu projekta
“Alati za učenje - alati za održivi razvoj” od strane
Agencije za mobilnost i programe Europske unije)

335.809,00 kn
(44.569,51 EUR)

4 (031) Prihodi od inozemnih institucija i međunarodnih
organizacija (za provedbu projekta “Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno!” te za organizacijsku podršku
udruzi, obje potpore pokrivene od strane Fonda za
aktivno građanstvo; za provedbu projekta
“Communities Go Circular”, od strane agencije
EACEA / Europske komisije)

865.460,92 kn
(114.866,40 EUR)

5 (034) Prihodi od donacija od trgovačkih društava i ostalih
pravnih osoba (prihod od trgovačkog društva
Express Agencija - donacija za aktivnosti udruge;
prihodi od transfera od partnerskih organizacija, u
sklopu projekata u kojima je Zelena Istra partner na
projektu po kojem nositelj prebacuje sredstva - za
provedbu projekata: “SOIL4LIFE”, “R.O.J.C.-

507.697,16 kn
(67.382,99 EUR)
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Razvijamo – Omogućavamo – Jačamo - Cijenimo”,
“METAR do bolje klime (Mreža za edukaciju,
tranziciju, adaptaciju i razvoj)”, “SUSTINEO -
Suradnjom, sudjelovanjem, istraživanjem i
edukacijom za održivost”, “Sačuvajmo Ekosustave
Jadranskog mora Aktivnim Sudjelovanjem - SEAS”,
“Climate Bridges”, “Transparency as the first step
for the inclusive and just decarbonisation of the EU
ECAs”, povrat neutrošenih sredstava po projektu
“Znanje za održivo djelovanje” od partnerskih
organizacija Centra za mirovne studije i Ekološka
udruga Krka

6 (036) Prihodi od građana 650,00 kn
(86,27 EUR)

7 (038) Ostali prihodi od donacija (prihod od donacije na
temelju nefinancijske imovine koja se amortizira -
službenog automobila doniranog 2017. godine,
sukladno zakonskoj računovodstvenoj proceduri)

1.093,75 kn
(145,17 EUR)

8 (043) Prihodi od refundacija (od strane organizatora
raznih edukacija na temelju službenog putovanja na
događanja)

1.242,05 kn
(164,85 EUR)

UKUPNO PRIHODI 1.766.315,08 kn
(234.430,30 EUR)

RASHODI

Redni br. (AOP
oznaka)

Vrsta prihoda Iznos u kunama
(iznos u eurima) *

1 (055) Rashodi za radnike (plaće, davanja iz i na plaće,
ostali rashodi za 5 zaposlenika)

672.564,66 kn
(89.264,67 EUR)

2 (068) Naknade troškova službenih putovanja radnicima i
ostalim sudionicima prilikom odlaska na razna
događanja (seminare, konferencije i studijske
posjete - u organizaciji partnerskih i drugih
organizacija), od čega: dnevnice za zaposlenike u
tuzemstvu 1.711,00 kn (aktivnosti projekata SEAS i
“Communities Go Circular”), u inozemstvu 1.401,42
kn (aktivnost projekta “Climate Bridges” u Sarajevu);
smještaj u tuzemstvu 2.400,90 kn (aktivnosti
projekta SEAS); smještaj u inozemstvu 6.751,59 kn
(aktivnost projekta “Climate Bridges” u Sarajevu);
putni izdaci u tuzemstvu 43,20 kn (tunelarine,
cestarine, parking); trošak prijevoza u tuzemstvu

25.016,82 kn
(3.320,30 EUR)
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1.093,10 kn (javni prijevoz - putovanja u okviru
projekata SEAS i predstavljanje Erasmus+ projekta);
trošak prijevoza u inozemstvu 9.774,81 kn (javni
prijevoz - aktivnosti projekta Climate Bridges u
Sarajevu); naknada za korištenje osobnog
automobila u službene svrhe 1.840,80 kn (aktivnosti
projekta SEAS)

3 (073) Smještaj sudionika projektnih i drugih događanja
2.321,00 kn (aktivnosti projekta SUSTINEO i tribine o
referendumu Lungomare); zdravstveno osiguranje
kod ugovora o djelu (koji sukladno
računovodstvenoj praksi mora biti iskazan na
odvojenom kontu)

4.594,15 kn
(609,75 EUR)

4 (084) Naknade troškova prijevoza službenih putovanja
sudionicima na projektnim događanjima 207,00 kn
(javni prijevoz - aktivnosti projekta SUSTINEO);
naknade troškova dnevnica na službenim
putovanjima sudionicima na događanjima 280,00
kn (tribina o referendumu Lungomare); korištenje
osobnog automobila u službene svrhe za sudionike
projektnih događanja 2.950,00 kn (aktivnosti
projekta SUSTINEO i tribine o referendumu
Lungomare)

3.437,00 kn
(456,17 EUR)

5 (086) Donacije udruge za podršku aktivistima i
građanskim inicijativama

3.000,00 kn
(398,17 EUR)

6 (087) Rashodi za usluge (u okviru provedbe projekata te
tzv. hladni pogon udruge), od čega:
telekomunikacijske i poštanske usluge 12.325,68 kn;
usluge tekućeg održavanja 1.743,75 kn (popravka i
servisa službenog automobila); usluge promidžbe
izvan projekata 741,48 kn (promidžba aktivnosti
referendumske inicijative Lungomare i protivljenja
novom prijedlogu Zakona o pomorskom dobru i
morskim lukama); usluge promidžbe u projektima
6.102,54 kn (Facebook promocija aktivnosti
projekata SEAS, SUSTINEO, Climate Bridges); najam
površina za izložbu fotografija Lungomare 687,50
kn; usluge vanjskog knjigovodstvenog servisa
16.900,00 kn; intelektualne i osobne usluge u okviru
projekata 62.603,24 kn (aktivnosti projekata:
“SOIL4LIFE” - seminar u Njemačkoj; “R.O.J.C.” -
vanjski stručnjaci za provedbu raznih radionica u
Radioni Re-Geppetto; “SUSTINEO” - stručnjak na
tribini o energetskoj tranziciji u Puli; “Alati za učenje
- alati za održivi razvoj” - prijevod, lektura i dizajn
priručnika; “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno” -

113.051,29 kn
(15.004,48 EUR)
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simultano prevođenje i prevođenje na znakovni
jezik na predavanju o univerzalnom dizajnu,
predavači na obuci o radu s ranjivim skupinama);
računalne usluge u okviru projekata 1.755,18 kn
(ZOOM pretplata radi provedbe aktivnosti projekta
SOIL4LIFE); računalne usluge 1.137,50 kn (pretplata
na FINA kriptografski certifikat, dvogodišnje
produljenje domene web stranice Zelenog telefona;
nova baterija za prijenosno računalo); grafičke
usluge 1.106,25 kn (za potrebe referendumske
inicijative Lungomare); javnobilježničke usluge
1.082,50 kn (radi potpisivanja ugovora projekata s
Fondom za aktivno građanstvo); odvjetničke usluge
u sklopu projekata 5.521,45 kn (aktivnosti projekta
“Transparency as the first step for the inclusive and
just decarbonisation of the EU ECAs”); tehnički
pregled i registracija službenog vozila 909,22 kn;
ostale usluge 435,00 kn (izrada duplikata ključeva za
volontere u vrtu, HAK asistencija na cesti za
službeni automobil)

7 (097) Rashodi za materijal i energiju, od čega: uredski
materijal za provedbu aktivnosti projekata i za
potrebe udruge 3.008,30 kn; potrošni materijal za
provedbu aktivnosti projekata i za potrebe udruge
1.432,12 kn; promidžbeni materijali projekata
87.005,46 kn (letci, plakati, banneri, zvučna knjiga i
drugi edukativno-promotivni materijali u sklopu
projekata s Općinom Marčana i komunalnim
poduzećem Med Eko servis - u okviru gospodarske
djelatnosti udruge; tisak priručnika u sklopu
projekta “Alati za učenje - alati za održivi razvoj”);
ostali materijalni rashodi 269,69 kn (javni biljezi,
higijenske potrepštine za žene Ukrajine); radni
materijal za provedbu aktivnosti projekata
11.836,68 kn (projekti “R.O.J.C.” i “Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno!); literatura (dnevni tisak i
pretplata na Elektronički oglasnik javne nabave)
3.517,00 kn; električna energija 4.425,45 kn; trošak
vode u društvenom vrtu na Gregovici 1.356,88 kn;
gorivo za službeni automobil 2.925,45 kn; sitan
inventar 799,00 kn (zamjena rutera te punjača
uredskog prijenosnog računala)

116.576,03 kn
(15.472,30 EUR)

8 (102) Ostali nespomenuti materijalni rashodi, od čega:
premija osiguranja za službeno vozilo udruge
1.282,84 kn; usluge reprezentacije 1.321,42 kn
(ručak za paneliste na tribini za referendum
Lungomare, ručak za članove udruge - sudionike
Skupštine); članarina u European Environmental

61.095,96 kn
(8.108,83 EUR)
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Bureau 3.201,46 kn; kotizacija za sudjelovanje
volonterke iz društvenog vrta na vrtlarskoj radionici
199,00 kn; razni rashodi organizacije seminara,
radionica, okruglih stolova i drugih projektnih
događanja 55.091,24 kn - sva logistika i materijali
potrebni za provedbu edukativnih radionica, tribina,
webinara i sl., najam prostora i opreme, obroci za
sudionike itd. (projekti “R.O.J.C.” - razne radionice u
Radioni Re-Geppetto, “SUSTINEO” - tribina o
energetskoj tranziciji, “SEAS” - panel diskusija o
nasipavanju, “Alati za učenje-alati za održivi razvoj” -
urbana šetnja, “Climate Bridges” - partnerski
sastanak u Puli i aktivnosti u Sarajevu, “Za(VRT)imo
za inkluziju zajedno!” - predavanje o univerzalnom
dizajnu, komunikacijska obuka)

9 (108) Rashodi amortizacije 3.378,40 kn
(448,39 EUR)

10 (109) Financijski rashodi (rashodi za bankarske usluge i
negativne tečajne razlike)

4.689,83 kn
(622,45 EUR)

11 (138) Ostali rashodi - transferi partnerskim
organizacijama po projektima u kojima je Zelena
Istra nositelj (“Alati za učenje - alati za održivi
razvoj”; “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”;
“Communities Go Circular”)

759.446,45 kn
(100.795,87 EUR)

UKUPNO RASHODI 1.766.850,59 kn
(234.501,37 EUR)

* Sukladno odredbama čl. 3 i čl. 43 Zakona o uvođenju eura kao službene valute u Republici
Hrvatskoj, dvojno iskazivanje je iskazivanje cijena robe, usluga i drugih novčanih iskaza
vrijednosti na način da su istodobno istaknuti u kuni i u euru uz primjenu fiksnog tečaja
konverzije i sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje iz navedenog Zakona.
Fiksni tečaj konverzije koristi se od 5. rujna 2022. za dvojno iskazivanje, a od 1. siječnja 2023.
primjenjuje se kao fiksni tečaj po kojem se kuna zamjenjuje eurom. Fiksni tečaj konverzije je
neopozivo fiksiran tečaj konverzije između eura i kune koji ima pet decimala, utvrđen
uredbom Vijeća EU-a u skladu s člankom 140. stavkom 3. Ugovora o funkcioniranju
Europske unije. Fiksni tečaj konverzije iznosi 7,53450 kn / 1 euro.

Na kraju 2022. godine ostvaren je višak rashoda nad prihodima u iznosu od 535,51 kn (71,07
EUR), koji će se, sukladno Statutu Udruge, pokriti iz viškova prihoda nad rashodima iz
prethodnih financijskih godina.
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